Szoveges feladatok

Megoldasok

1) Anna és Zsuzsi is szeretné megvenni az Ojsagosnal az egyik magazint, de
egyik lanynak sincs elegendo pénze. Anna pénzébol hianyzik a magazin
aranak 12 %-a, Zsuzsi pénzébol pedig az ar egyotode. Ezért
elhatarozzak, hogy kozosen veszik meg a magazint. A wvasarlas utan
osszesen 714 Ft-juk maradt.

a) Mennyibe keriilt a magazin, és mennyi pénziik volt a lanyoknak
kiilon-kiilon a vasarlas elott? (10 pont)
b) A maradék 714 Ft-ot igazsagosan akarjak elosztani, azaz gy, hogy a
vasarlas elotti és utdni pénziik aranya azonos legyen. Hany forintja
maradt Annanak, illetve Zsuzsinak az osztozkodas utan? (7 pont)

Megoldas:

a) Jelentse x a magazin arat, (1 pont)
Annanak 0,88x forintja van. (1 pont)
Zsuzsinak gx forintja van. (1 pont)
Az egyenlet: 0,88x + %x _x=714 (2 pont)
x =1030 (1 pont)
0,88x =924 és (1 pont)
%x = 840 (1 pont)
A magazin 1050 Ft-ba keriilt. Annanak eredetileg 924 Ft-ja, Zsuzsinak
840 Ft-ja volt. (1 pont)
Ellendrzés... (1 pont)

b) A maradékbol Annanak a, Zsuzsinak 714 —a Ft jut. (1 pont)
924 a va 0,88 a (2 pont)
840 714-a ™ 0,8 7la-a B
Ebbdl: a =374 (1 pont)
714-a =340 (1 pont)
Tehat Annanak 374 Ft-ja, Zsuzsinak 340 Ft-ja marad. (1 pont)
Ellendrzes... (1 pont)

Osszesen: 17 pont

2) 2001-ben a havi villanyszamla egy haztartas esetében harom részbdl allt.

Az alapdij 240 Ft, ez fiiggetlen a fogyasztastdl, a nappali daram dija 1 kWh

fogyasztas esetén 19,8 Ft, az éjszakai aram dija 1 kWh fogyasztas esetén

10,2 Ft. A szamla teljes értékének 12 %-at kell még altalanos forgalmi

adéként (AFA) kifizetnie a fogyaszténak.

a) Mennyit fizetett forintra kerekitve egy csalad abban a hoéonapban,
amikor a nappali fogyasztiasa 39 kWh, az éjszakai fogyasztiasa 24 kWh

volt? (3 pont)
b) Adjon képletet a befizetendo szamla F Osszegére, ha a nappali
fogyasztas x kWh, és az éjszakai fogyasztas pedig y kWh! (3 pont)

c¢) Mennyi volt a csalad fogyasztasa a nappali illetve és az éjszakai

arambol abban a honapban, amikor 5456 Ft-ot fizettek, és tudjuk,
hogy a nappali fogyasztasuk kétszer akkora volt, mint az éjszakai?

(8 pont)



d) Mekkora volt a nappali és az éjszakai fogyasztas arfmzn abban a

hénapban, amikor a kétféle fogyasztasért (alapdij és AFA nélkiil)
ugyanannyit kellett fizetni? (3 pont)
Megoldas:
a) h=112(240+39-19,8+24:10,2)=1407,84 = 1408 Ft-ot fizettek. (2+1 pont)
b) F=1,12(240 +19,8x + 10,2y (3 pont)
c)] 5456=1,12(240+19,8x+10,2y) (2 pont)
x =2y (2 pont)
4871,43 =240+ 39,6y + 10,2y (1 pont)
4631,43 =49,8y (1 pont)
y=93 (1 pont)
A nappali arambol 186 kWh, az éjszakaibol 93 kWh volt a fogyasztas,
(1 pont)
d) 19,8x=10,2y (1 pont)
% 10,2 = 0,515 a keresett arany. (2 pont)
y 19,8 '

Osszesen: 17 pont

3) Egy farmernadrag arat 20 %-kal felemelték, majd amikor nem wvolt elég
nagy a forgalom, az utobbi arat 25 %-kal cstkkentették. Most 3600 Ft-
ért lehet a farmert megvenni. Mennyi volt az eredeti ara? Valaszat

szamitassal indokolja! (4 pont)
Megoldas:

1,2-0,75x = 3600 Ha x Ft a farmer eredeti ara, akkor (3 pont)

x =4000 Ft (1 pont)

Osszesen: 4 pont

4) Péter lekotott egy bankban 150 000 forintot egy évre, évi 4%-os
kamatra. Mennyi pénzt vehet fel egy év elteltével, ha év kozben nem

valtoztatott a lekotésen? (2 pont)
Megoldas:
156000 Ft-ot vehet fel Péter egy év elteltével. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

5) Az erdogazdasagban haromféle fat nevelnek (fenyo, tolgy, platin) harom
téglalap elrendezéstu parcellaban. A tolgyfak parcellajaban 4-gyel
kevesebb sor van, mint a fenyofakéban, és minden sorban 5-tel kevesebb
fa van, mint ahany fa a fenyo parcella egy soriaban all. 360-nal kevesebb
tolgyfa wan, mint fenyofa. A platianok telepitésekor a fenyokéhez
viszonyitva a sorok szamat 3-mal, az egy sorban lévo fak szamat 2-vel
novelték. gy 228-cal t6bb platanfat telepitettek, mint fenyot.

a) Hany sor van a fenyok parcellajaban? Hany fenyofa van egy sorban?
(10 pont)
b) Hany platanfat telepitettek? (2 pont)



Megoldas:

a)
. egy sorban lévd | .
sorok szama . : dsszesen
fak szama
fenyd | x iy X-Yy
tolgy | x—4 Y—35 (x-4)(y-5) | x-y-360
platan | x+3 y+2 (x+3)(y+2) | x-y+228
(3 pont)
A tolgyek és platanok oOsszes szamat kétféle modon felirva kapjuk az alabbi
egyenleteket:
(x—4)(y-5)=x-y-360 (1 pont)
(x+3)(y+2)=x-y+228 (1 pont)
Rendezés utan
{5x+4y =380 2 9
2 pon
2x+3y = 222 ¥
Innen x =36 és y=>50 (2 pont)
A fenyok parcellajaban 36 sor, €s egy sorban 50 db fenydéfa van. (1 pont)
b) A platanok parcellajaban 39 sor és soronként 52 fa van. (1 pont)
2028 platanfa van. (1 pont)
Osszesen: 12 pont
6) Bea édesapja két és félszer olyan idos most, mint Bea. 5 év milva az
édesapa 50 éves lesz. Hany éves most Bea? Valaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:
Ha Bea most x éves, akkor 2,5x =45, (2 pont)
ahonnan x=18 (1 pont)
Osszesen: 3 pont
7) Egy televizios vetélkedon 20 jatékos wvesz részt. A musorvezeto

kérdésére a lehetséges harom wvalasz koziil kell a jatékosoknak az
egyetlen helyes megoldast kivalasztani, melyet az A, a B vagy a C gomb
megnyomasaval jelezhetnek. A vetélkedo harom fordulobol all, minden
forduléoban négy kérdésre kell valaszolni. Amelyik versenyzo hibasan
valaszol, 0 pontot kap. A helyes wvalaszért annyi pont jar, ahany
helytelen valasz sziiletett (pl.: ha Péter jol vilaszol és 12-en hibaznak,
akkor Péter 12 pontot szerez).

a) Téoltse ki az elso fordulé tablizatanak hidnyzé adatait! (4 pont)

Elso fordulé

3 1. kérdés 2. kérdes 3. kérdés | 4. kérdés
eredményei .

Aniké

vilasza helyes hibas helyes

Joé wvalaszok

5 7 10 8
szama

Aniko elert

pontszama 3 9

b) Héany szazalékkal novekedett volna Aniké Osszpontszama az elso
forduléban, ha a masodik kérdésre is jol valaszolt volna? (A tobbi
jatékos valaszat valtozatlannak képzeljiik.) (3 pont)



c¢) Ha Aniké wvalamelyik masik forduléban mind a négy kérdésre
talalomra valaszol, akkor mennyi annak a valoszinusége, hogy
minden valasza helyes? (3 pont)
d) Hany jatékosnak kell helyesen valaszolnia egy adott kérdésre ahhoz,
hogy a 20 jatékosnak erre a kérdésre kapott Gsszpontszama a leheto

legtobb legyen? (7 pont)
Megoldas:
a)
Elso forduld | , L. g4s 2. kérdés 3. kérdés 4. kérdés
eredmeényei
Aniké s 5
il b helyes hibas helyes hibas
Jn’ valaszok - 10 15 8
sSZama
Aniko elért
pontszama 4 9 ; 9
(4 pont)
b) A 2. kérdés oszlopa igy madosul: helyes, 11, 9; Anikd tehat 9 pontot kapott.
(1 pont)
Aniko elért pontszama ezzel 27 lesz. Ez a régi pontszam 150 szazaléka,
(1 pont)
tehat a pontszam S50%-kal emelkedett volna. (1 pont)
c) Lasd: Valésziniiségszamitas 15, feladat
d) Ha x jo valasz sziletik a vizsgalt kérdésre, akkor a jol valaszolok 20- x
pontot kapnak személyenként. (1 pont)
Az elért dsszpontszam: x(20-x). (2 pont)
Az x20x—x*flggvény maximumat keressitk a 20-nal kisebb pozitiv
egészek korében. A maximum hely (akar grafikusan, akar teljes négyzetté valo
atalakitassal, akar a szamtani-mértani kozép Osszefliggésre wvald
hivatkozassal, akar az esetek végigszamolasaval) x =10, (3 pont)
Tiz jatékos helyes valasza esetén lesz a jatékosok osszpontszama a leheto
legtdbb, (1 pont)
Osszesen: 12 pont
8) Ha fél kilogramm narancs 75 Ft-ba keriil, akkor hany kilogramm
narancsot kapunk 300 Ft-ért? (2 pont)
Megoldas:
2 kilogrammot. (2 pont)
9) A Kis csalad 700 000 Ft megtakaritott pénzét éves lekdtési takarékban

helyezte el az A Bankban, kamatos kamatra. A pénz két évig kamatozott,

évi 6%-o0s kamatos kamattal. (A kamatlab tehat ebben a bankban 6%

volt.)

a) Legfeljebb mekkora osszeget vehettek fel a két év elteltével, ha a
kamatlab a két év soran nem valtozott? (3 pont)

A Nagy csalad a B Bankban 800 000 Ft-ot helyezett el, szintén két évre,

kamatos kamatra.

b) Hany szazalékos volt a B Bankban az elso év folyaman a kamatlab, ha
a bank ezt a kamatlabat a masodik évre 3%-kal nodvelte, és igy a
masodik év végén a Nagy csalad 907 200 Ft-ot vehetett fel? (10 pont)



c) A Nagy csalad a bankbol felvett 907 200 Ft-ért kiilonféle tartos
fogyasztasi cikkeket vasarolt. Hany forintot kellett volna fizetniiik
ugyanezekért a fogyasztasi cikkekért két évvel korabban, ha a
vasarolt termékek ara az eltelt két év soran csak a 4%-os atlagos
éves inflacionak megfeleloen valtozott? (A 4%-os atlagos éves
inflacio szemléletesen azt jelenti, hogy az elozo évben 100 Ft-ért

vasarolt javakért idén 104 Ft-ot kell fizetni.) (4 pont)
Megoldas:

a) A felvehetd Gsszeg: 700000-1,06° (2 pont)

ami 786520 Ft. (1 pont)

b) (Az elsé évben x %-os volt a kamat.)
Az elsd év végén a szamlan lévo Gsszeg:

X
BDD{JDG[I . -—~J : 2 pont
100 (2 pont)
A masodik év végén a felveheto dsszeg:
\ .30
BGDGDG[] + iJ[l o | =907200 (2 pont)
100 ) 100 ,
x*+203x-1040=0 (3 pont)
X, =D (1 pont)
a masik gydk negativ (-208), nem felel meg. (1 pont)
Az elsd évben 5%-o0s volt a kamat, (1 pont)
A feladat megoldhato mértani sorozat felhasznalasaval is.
c) Ha a két évvel ezel6tti ar y forint, akkor egy év mulva 1,04 -y, (1 pont)
két év mulva 1,04° -y = 907200 forint az ar. (1 pont)
907200
=—— (= 838757 1 pont
042 ( ) (1 pont)
Két évvel korabban =~ 838757 Ft-ot kellett volna fizetnitk, (1 pont)

Osszesen: 17 pont

10) Egy kisiizem 6 egyforma teljesitményii gépe 12 nap alatt gyartana le a
megrendelt csavarmennyiséget. Hany ugyanilyen teljesitményi gépnek
kellene dolgoznia ahhoz, hogy ugyanennyi csavart 4 mnap alatt

készitsenek el? (2 pont)
Megoldas:
18 gépnek kellene dolgoznia. (2 pont)

11) Egy vetélkedon részt vevo versenyzok érkezéskor sorszamot hiiznak egy
urnaboél. Az urnaban 50 egyforma gémb van. Minden egyes gombben egy-
egy szam van, ezek kiilonb6zo egész szamok 1-tol 50-ig.

a) Mekkora annak a valészinisége, hogy az elsonek érkezo versenyzo

héttel oszthatd sorszamot haz? (3 pont)
A vetélkedo gyoztesei kozott jutalomként koényvutalvanyt szerettek
volna szétosztani a szervezok. A javaslat szerint Anna, Bea, Csaba és
Dani kapott volna jutalmat, az egyes jutalmak aranya az elobbi
sorrendnek megfeleloen 1:2:3:4. Kézben kideriilt, hogy akinek a teljes
jutalom otodét szantak, onként lemond az utalvanyrél. A zsidri gy
dontott, hogy a neki szant 16000 forintos utalvanyt is szétosztjak a
masik harom versenyzo koézott gy, hogy az o jutalmaik kozotti arany ne
valtozzon.



b) Osszesen hany forint értéki kbényvutalvinyt akartak a szervezok
szétosztani a versenyzok kozott, és ki mondott le a
konyvutalvanyroél? (6 pont)

c) Hany forint értékben kapott kényvutalvanyt a jutalmat kapott harom

versenyzo kiilon-kiilon? (3 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Valdszinliségszamitas 19, feladat
b) Ha a jutalom 6todrésze 16000 forint, akkor a teljes jutalmat 80000 forintra
tervezték. (2 pont)
Az aranyok szerint 1 egység a teljes jutalom tized része, (1 pont)
egy egyseg 8000 forintot ér. (1 pont)
Bea kapott volna 16000 forintot, igy 6 mondott le a jutalomrol. (2 pont)
c) Mivel 1:3:4 aranyban osztottak szét a kdnyvutalvanyokat, (1 pont)

Anna 10000, Csaba 30000, Dani pedig 40000 forint értékben kapott

kényvutalvanyt.

(2 pont)

12) Ha az eredetilegfn[

Osszesen: 12 pont

watt
mi

] intenzitasi lézersugir x mm (x 2 0)mélyre

hatol egy bizonyos anyagban, akkor ebben a mélységben intenzitasa

X
I(x)=1,-0,1° [wa:tj lesz. Ezt az anyagot I, = Bﬂﬂ[ wa:l:) intenzitasn
m m

lézersugarral vilagitjak meg.
a) Toltse ki az alabbi tablazatot! (Az intenzitasra kapott méroszamokat
~_egészre kerekitve adja megl) (3 pont)
X(mm) 0 03 |06

watt )
I\x | 800
() ) | 20
b) Mekkora mélységben lesz a behatolo lézersugar intenzitasa az eredeti
erték {Iu} 15 %-a? (A valaszt tizedmilliméterre kerekitve adja meg!)

(6 pont)
abran lathaté elrendezés szerinti négy

SR OL ® L
csillag koziil egyeseket zold wvagy kék

lézerfénnyel rajzolnak ki. Hany kiilonb6z6 dekoracios terv késziilhet,

J1,2 Ti1.,6 J21 [3

c) Egy gyermekszinhaz musoranak
valamelyik jelenetében dekoracidoként az

ha legalabb egy csillagot ki kell rajzolni a lézerrel? (8 pont)
Megoldas:
a)
x (mm) 0 0,3 0,6 1,2 1,5 2,1 3
L
f{x}[‘:';lJ 800 713 635 505 | 450 | 357 253
(3 pont)

b)

Megoldando a 0,15 =0,1" egvenlet (ahol x a keresett tavolsag mm-ben mérve).
(2 pont)

xX
120,15 = %.0,1
& 6



lg0,15

x=6 20,1 (2 pont)
x=49 (1 pont)
A lézersugar intenzitasa kb. 4,9 mm mélységhen csékken az eredeti érték
15%-ara. (1 pont)

c) Ldasd: Kombinatorika 14. feladat
Osszesen: 17 pont

13) Andras 140 000 forintos fizetését megemelték 12 %-kal. Mennyi lett

Andras fizetése az emelés utan? (2 pont)
Megoldas:
Andras fizetése az emelés utan 156 800 Ft lett. (2 pont)

14) A testtomegindex kiszamitdsa soran a vizsgilt személy kilogrammban
megadott tomegét osztjdk a méterben meért testmagassaganak
négyzetével. Szamitsa ki Karoly testtomegindexét, ha magassaga 185

cm, tomege pedig 87 kg! (3 pont)
Megoldas:
Karoly testtomegindexe: = 25,42 (E;] (3 pont)
m

15) A munkavaillalé netté munkabérét a brutté bérébol szamitjak ki
levonasok és jovairasok alkalmazasaval. Kovacs vr brutté bére 2010
aprilisaban 200 000 forint volt. A 2010-ben érvényes szabalyok alapjan
kiilonbdzo jarulékokra ennek a brutté bérnek Gsszesen 17%-at vontak le.
Ezen feliil a brutté bérbol személyi jovedelemadot is levontak, ez a
brutté bér 127%-anak a 17%-a wolt. A levonasok utian megmarado
osszeghez hozzaadtak 15 100 forintot addjovairasként. Az igy kapott
érték volt Kovécs 1ir nettd bére az adott hénapban.

a) Szamitsa ki, hogy Koviacs ar bruttdo bérének hany szazaléka volt a
nettd bére az adott honapban!

Szab6é 1ir netté bére 2010 aprilisdban 173 015 forint volt. Szabdé 1r
fizetésénél a levonasokat ugyanazzal az eljarassal szamitottak ki,
mint Kovacs ur esetében, de ebben a honapban Szabé 1ur csak 5980

forint adéjovairast kapott. (S pont)
b) Hany forint volt Szabo 1ur bruttd bére az adott honapban? (7 pont)
Megoldas:
a) A jarulékokra levont dsszeg 200000-0,17 = 34000 (Ft). (1 pont)
A személyi jovedelemadora levont dsszeg
200000-1,27-0,17 = 43180 (Ft). (1 pont)
Kovacs Ur nettd bére: 200000 -34000-43180+15100 =137 920 (2 pont)
Ez a brutto bérének megkozelitoleg a 69% -a. (1 pont)

b) Ha Szabé ur brutto bére az adott hénapban x Ft volt,
akkor jarulékokra 0,17x Ft-ot, személyi jovedelemadora pedig

0,17-1,27x Ft-ot vontak le, (2 pont)
x-0,17x-0,17-1,27x+3980=173015 (2 pont)
0,6141x=167035 (1 pont)
Ebbdl x = 272000 . (1 pont)
Szabo ur brutté bére 272000 Ft volt. (1 pont)

Osszesen: 12 pont



16) Stefi mobiltelefon-kiltségeinek fedezésére feltéltokartyat szokott

vasarolni. A mobiltarsasag ebben az esetben sem elofizetési dijat, sem
hivasonkénti kapcsolasi dijat nem szamol fel. Csticsidoben a percdij 25
forinttal dragabb, mint cshcsidon kiviil. Stefi az elmilt négy hétben
osszesen 2 oOrat telefondlt és 4000 Ft-ot hasznalt fel kartyaja
egyenlegébol ugy, hogy ugyanannyi pénzt koltott csticsidon beliili, mint
csiicsidon kiviili beszélgetésekre.
a) Hany percet beszélt Stefi mobiltelefonjan csiicsidoben az elmilt négy
hétben? (11 pont)
A mobiltarsasag Telint néven 10j mobilinternet csomagot vezet be a
piacra januar elsején. Januarban 10 000 4j elofizetot varnak, majd
ezutan minden honapban az elozo havinal 7,5%-kal tobb 1j elofizetore
szamitanak. Abban a honapban, amikor az adott havi ij elofizetok szama
eléri a 20 000-et, a tarsasag valtoztatni szeretne a Telint csomag aran.
b) Szamitsa ki, hogy a tervek alapjan melyik honapban éri el a Telint

csomag egyhavi 0j elofizetoinek a szama a 20 000-et! (6 pont)

Megoldas:

a) Az Jeldljlik x-szel azt, hogy Stefi hany percet beszélt csucsidében (0 < x<120)
és y-nal azt, hogy hany forintot kell fizetni a telefonalasért percenként
csucsiddben (25 < y). (1 pont)
A feladat szbvege alapjan felirhatd egyenletrendszer:
xy = 2000 = ]

2 pont
(120 - x)(y - 25) = 2000 2p
A zardjeleket felbontva: 120y — xy —25-120 + 25x = 2000 (1 pont)
Az egyik ismeretlent kifejezve: y = #IHK) (1 pont)

X
Behelyettesités utan: 120- 2000 +25x =7000 (1 pont)
X

Rendezve: 25x° - 7000x + 240000 =0 (1 pont)
A masodfoku egyenlet két gyoke: x;, =40 és x, =240 . (1 pont)
A 240 nem megoldasa a feladatnak, mivel 6sszesen 120 percet beszélt.(1 pont)
Stefi 40 percet beszélt csucsidében mobiltelefonjan a kérdéses idészakban.

(1 pont)
Ellenorzés a sziveg alapjan. (1 pont)

b) Ha az elsé honap utan n hénappal az Q) eléfizetok szama mar elérte a 20 000-
et, akkor 10000-1,075" = 20000 . (1 pont)
(Mivel a tizes alapu logaritmus fliggvény szigoruan monoton névekvo, ezért)

(1 pont)
n-lgl,07S5=1g2 (1 pont)
n =958 (1 pont)
A bevezetés honapja utani 10, honapban, tehat novemberben varhato,
hogy az 1j eléfizeték szama eléri a 20 000-et. (2 pont)

Osszesen: 17 pont



17) Egy kozépiskolanak 480 tanuléja van. A diakok  Folsaisanok
egy része kollégiumban lakik, a tobbiek bejarok. A .
bejarok és a kollégistak nemek szerinti eloszlasat
mutatja a kdrdiagram. Adja meg a kollégista fiak

szamat! Valaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:

A kollégista fiuk szamat abrazoldo korcikkhez tartozo

kizépponti szog 45°, (1 pont)

Ez a 360°-nak ; része. (1 pont)

A kollégista fiuk szama: 60. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

18) Egy vallalat 250 000 Ft-ért vasarol egy szamitogépet. A gép egy év alatt
10%-ot veszit az értékébol. Mennyi lesz a gép értéke 1 év elteltével? irja
le a szamitas menetét! (3 pont)

Megoldas:
A gép értékének 10%-a: 250000-0,1= 25000 (Ft)
Egy év mulva: 250000(Ft)-25000(Ft)
VAGY: Egy év utan 90%-ra csokken az érték: 0,9-250000. (2 pont)

A gép értéke: 225 000 Ft lesz. (1 pont)
Osszesen: 3 pont
19) Budapestrol reggel 7 orakor egy tehervonat indul Debrecenbe, amely

megallas nélkiil egyenletes sebességgel halad. A koordinatarendszerben a
tehervonat altal megtett utat abrazoltuk az ido fiiggvényében.

ut ()
ﬁfl‘
140
130
120+
110
100

ooNEESEEBY

# dopont (Gra)

7 75 8 85 9 85 10 105 N
a) Mekkora utat tett meg a tehervonat az elso oraban? (2 pont)
b) Szamitsa ki, hogy hany oOra alatt tesz meg a tehervonat 108
kilométert? (2 pont)
Budapestrol reggel 7 6ra 30 perckor egy gyorsvonat is indul ugyanazon
az futvonalon Debrecenbe, amely megallas nélkill 70 km/h allando
nagysagu sebességgel halad.
c) Rajzolja be a fenti koordinatarendszerbe a gyorsvonat ut-ido
grafikonjat a 7 ora 30 perc és 9 6ra 30 perc kdzotti idoszakban!
(2 pont)
d) Szamitsa ki, hogy mikor és mekkora 10Ut megtétele utan éri utol a
gyorsvonat a tehervonatot! (11 pont)



Megoldas:

3] 20 k. (2 pont)
b) 2,7 éra. (2 pont) =t
c) Abra (2 pont) :;ﬂt

d) A tehervonat 0,5 6ra alatt 20 km-t tesz meg. 10!

A gyvorsvonat 1 ora alatt 30 km-rel tesz meg st
tobbet, mint a tehervonat, azaz percenként ]

0,9

A tehervonat 20 km-es eldonyét a gyorsvonat 0t

104
(1 pont) ol

km-t hoz be a hatranyabol. (3 pont) e

04

40 perc alatt hozza be, tehat 8 o6ra 10 |
perckor éri utol. (4 pont)

2 140 I]! | .‘-dl':n (o)
?U~E;Ti=4ﬁ,7 (1 pont) 7 75 B 85 9 85 10 105 11
A gyorsvonat kb. 46,7 km tton éri utol a tehervonatot. (1 pont)
Ellenorzes. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

20) Egy 40 000 Ft-os télikabatot a tavaszi arleszallitaskor 10%-kal olcsébban

lehet megvenni. Mennyi a télikabat leszallitott ara? (2 pont)
Megoldas:

40000-0,9 = x (1 pont)

x = 36000 (1 pont)

Osszesen: 2 pont

21) Egy teherautéval tobb zdldségboltba almat szallitottak. Az egyik iizletbe

60

kg jonatant, 135 kg starkingot, 150 kg idaredet és 195 kg golden

almat vittek. A jonatan és az idared alma kiléjat egyarant 120 Ft-ért, a
starking és a golden kiléjat 85 Ft-ért arulta a zoldséges.

a)
b)
<)

d)

Hany szazalékkal volt dragabb a jonatian alma kiloja a goldenéhez

képest? (2 pont)
Mennyi bevételhez jutott a =zdldséges, ha a teljes mennyiséget
eladta? (2 pont)
A =zoldségeshez kiszallitott arukészlet alapjan szamitsa ki, hogy
atlagosan mennyibe keriilt nala 1 kg alma! (3 pont)
Abrazolja kirdiagramon a zéldségeshez érkezett alma mennyiségének
fajtak szerinti megoszlasait! (6 pont)

A jonatan alma meérete kisebb, mint az idaredé, igy abbol atlagosan 25%-

kal

tobb darab fér egy ladaba, mint az idaredbol. Rakodasnal mindkét

fajtabél kiborult egy-egy tele lada alma, és tartalmuk Gsszekeveredett,

e) A kiborult almakbél véletlenszeriien kivalasztva egyet, mekkora a
valoszinusége annak, hogy az jonatan lesz? (4 pont)
Megoldas:
a) E=]4| (1 pont)
85 g
Kb. 41%-kal wolt dragabb a jonatan alma. (1 pont)
b) 60-120+150-120+195:-85+135-85=53250 (1 pont)
Tehat 53250 Forint bevételhez jutott a zdldséges. (1 pont)
c) Az Osszes alma mennyisége 540 kg. (1 pont)
; . 23250
Atlagos almaar: = 98,6 (1 pont)

L=



Tehat atlagosan 98,6 Forintba keriilt egy alma. (1 pont)
d] Ldsd: Statisztika 26. feladat
e) Lasd: Valoszinuségszamitas 38. feladat
Osszesen: 17 pont
22) Egy orsziagban egy valasztiason a szavazokori népesség 63,5%-a wvett

részt. A gyoztes partra a résztvevok 43,6%-a szavazott,
Hany fos a szavazokori népesség, ha a gyoztes partra 4 152 900 fo

szavazott? Vialaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:

A szavazokori népesség szamat jelolje x, ekkor a feladat szivege alapjan

x+0,635-0,436 = 4152900. (2 pont)

A szavazokorld népesseg: x = 15000000 fo. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

23)Egy konzerv tomege a konzervdobozzal egyiitt 750 gramm. A
konzervdoboz tomege a teljes tomeg 12%-a. Hany gramm a konzerv

tartalma? (2 pont)
Megoldas:
750-750-0,12 = 660 gramm. (2 pont)

24) Egy termék Aarat az egyik honapban 20%-kal, majd a koévetkezo
hénapban idjabb 20% -kal megemelték. A két dremelés egyiittesen hany

szazalékos aremelésnek felel meg? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

Egy 20%-0s aremelés 1,2-szeresére, (1 pont)

a kétszeri aremelés 1,2-1,2 = 1,44 -szeresére valtoztatja az eredeti arat. (1 pont)

Ez 44% -o0s aremelésnek felel meg. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

25) Kostoloval egybekdtott termékbemutatot tartottak egy aj kavékeverék

piaci megjelenését megelozoen. Két csoport véleményét kérték ugy,

hogy a terméket az 1-tol 10-ig terjedo skalan mindenkinek egy-egy egész

szammal kellett értékelnie. Mindkeét csoport létszama 20 fo volt. A
csoportok értékelése az alabbi tablazatban lathateo.

pontszim 112]|3]|4[5|6|7|8|9]10
gyakorisagaz |. csoportban | 0 |0 |1 |0 |6 812210
gyakorisdg a 2. csoportban |0 | 8§ (0 [2]0 1|0 0|0 9

a) Abrizolja kézbs oszlopdiagramon, kiilénbozo jelolésii oszlopokkal a
két csoport pontszamait! A diagramok alapjan fogalmazzon meg
véleményt arra vonatkozoan, hogy melyik csoportban volt nagyobb a
pontszamok szérisa! Véleményét a diagramok alapjan indokolja is!

(S pont)
b) Hasonlitsa dssze a két csoport pontszamainak szoérasat szamitasok
segitségével is! (5 pont)

Kétféle kavébol 14 kg 4600 Ft/kg egységaru kivékeveréket allitanak elo.
Az olcsobb kavéfajta egységara 4500 Ft/kg, a dragabbé pedig 5000
Ft/kg.
c) Hany kilogramm sziikséges az egyik, illetve a masik fajta kavébol?

(7 pont)

Megoldas:



a)
b

Lasd: Statisztika 29, feladat

Az 1. csoport pontszamainak atlaga 6, (1 pont)
szﬂreisaﬁ = 1,30. (1 pont)
A 2, csoport pontszamainak atlaga 6, (1 pont)
szorasa14 = 3,74 (1 pont)
A 2. csoport pontszamainak szorasa nagyobb. (1 pont)
Az olcsobb fajtabal x kg-ot,

a masikbol (14 - x) kg-ot vesziink. (1 pont)
A feladat szdvege alapjan felirhato egyenlet:

x-4500 + (14 - x)-5000 =14-4600 (2 pont)
4500x — 5000x + 70000 = 64400 (1 pont)
Xx=112 (1 pont)
Az olesobb fajtabol 11,2 kg,

a dragabb fajtabol 2,8 kg szlikséges a keverékhez. (1 pont)
Ellenorzés a szoveg alapjan. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

26) Andras és Péter ,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét

fianal hat-hat lap van: az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamkartya. Egy mérkozés hat
csata megvivasat jelenti, egy csata pedig abbol all, hogy Andras és Péter
egyszerre helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat az nyeri,
aki a nagyobb értéki kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét
kijatszott lapot. (Példaul ha Andras a 4-est, Péter a 2-est teszi le, akkor
Andras viszi el ezt a két lapot.) Ha ugyanaz a szam szerepel a két
kijatszott szamkartyan, akkor a csata dontetlenre végzodik. Ekkor
mindketten egy-egy kartyat visznek el. Az elvitt kartyakat a jatékosok
maguk elott helyezik el, ezeket a tovabbiakban mar nem jatsszak ki.

1112]13|(4](5]]6

a) Hany kartya van Péter elott az elso mérkozés utdn, ha Andras az 1,
2,3,4, 5, 6, Péter pediga 2, 4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a
lapjait? (2 pont)

A masodik mérkozés soran Péter az 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta

ki a lapjait, és igy tsszesen két lapot vitt el.

b) Adjon meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andrias kijatszhatta
lapjait! (3 pont)

A harmadik mérkozés hat csatdja elott Andras elhatarozta, hogy az elso

csatidban a 2-es, a masodikban a 3-as szimkartyat teszi majd le, Péter

pedig gy dontott, hogy o véletlenszeruen jatssza ki a lapjait (alaposan
megkeveri a hat kartyat, és mindig a feliil l1évot kiildi csataba).

c¢) Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy az elsé két csatat Péter
nyeri meg! (6 pont)

A negyedik mérkozés elott mindketten nugy dontottek, hogy az egész

mérkozés sorian véletlenszeriien jatsszak majd ki a lapjaikat. Az elso

harom csata utan Andrasnil a 3, 4, 6 szamkéartydk maradtak, Péterneél
pedig az 1, 5, 6 szamkartyak.

d) Adja meg annak a wvaldosziniuségét, hogy Andras az utolsé harom
csatabol pontosan kettot nyer meg! (6 pont)




Megoldas:
a) Péter megnyert harom csatat (kettot elvesztett), egy csata pedig dontetlenre

vegzodott, (1 pont)

igy Péter elott dsszesen hét kartya van az elsO mérkozés utan. (1 pont)
b) Péter ugy vihetett el két lapot, ha egy csatat nyert és o6tot elveszitett, vagy két

csataban dontetlent ért el, és négyet elveszitett., (1 pont)

Andras lapjainak (egyetlen lehetséges) sorrendje:

2,3,4,5,6, 1. (2 pont)

c) Lasd: Valosziniségszamitas 43. feladat
d) Lasd: Valészintiségszamitas 43. feladat
Osszesen: 17 pont

27) A szociologusok az orszigok statisztikai adatainak tsszehasonlitasanal

GO00-G

haszniljik a kovetkezo tapasztalati képletet: E = 75,5-5.10 5090

A képletben az E a sziiletéskor varhaté atlagos élettartam években, G az

orszag egy fore juté nemzeti osszterméke ([a GDP) realértékben,

atszamitva 1980-as dollarra.

a) Mennyi wvolt 2005-ben a varhato élettartam abban az orszagban,
amelyben akkor a G nagysaga 1090 dollar volt? (4 pont)

b) Mennyivel valtozhat ebben az orszaghan a varhatdé élettartam 2020-
ra, ha a gazdasagi elorejelzések szerint ekkorra G értéke a 2005-6s
szint haromszorosara no? (5 pont)

c) Egy masik orsziagban 2005-ben a sziiletéskor varhaté atlagos
élettartam 68 év. Mekkora volt ekkor ebben az orszagban a GDP (G)

nagysaga (realértékben, atszamitva 1980-as dollarra)? (8 pont)
Megoldas:
a) Behelyettesitve az E képletébe a megadott G =1090 értéket:
‘ 6000-1090
Eyoos =75,5-5:10 6090 (2 pont)
Bioios ® 75,5510 (1 pont)
Innen a 2005-6s varhato élettartam 43,5 év. (1 pont)
b) 3-1090 =3270 adja G 1j értéket. (1 pont)
Behelyettesitve az E képletébe
60003270 :
E o =755-5-10 6090 =755-5.10% 2 61,5. (3 pont)
Innen az élettartamok valtozasa:
E, 0 — Baggs =61,5-43,5=18 (év) (1 pont)
c) Behelyettesitve az E képletébe az E = 68 10j értéket.
6000-G
E:.-“I:IQ.'_: = 68 = ?5,5 - 5 4 10 6090 tl pD]‘It:l
Rendezés utan azt kapjuk, hogy:
-0
1{:' 05 = 11 5 [2 [mnl]
(Logaritmussal szamolva:)
6000-G
———— =1g1,5=0,17609 3 pont
5090 g (3 pont)
Ebbél rendezéssel kapjuk, hogy 2005-ben a GDP értéke G = 4928 dollar volt.
(2 pont)

Osszesen: 17 pont



28) Egy sportuszoda 50 meéteres medencéjében egy edzés végén
uszoversenyt rendeztek. A versenyt figyelve az edzo a koivetkezo
grafikont rajzolta két tanitvanyanak, Robinak és Janosnak az tszasarol.

da Hikg |
L]

ks

—_— T

Olvassa le a grafikonrél, hogy
a) Mennyi volt a legnagyobb tavolsag a két fia kozott a verseny soran

(1 pont)
b) Mikor elozte meg Janos Robit (2 pont)
c) Melyikiik volt gyorsabb a 35. masodperchen! (2 pont)

A 4*100-as gyorsvaltd hazi versenyén a dontobe a Delfinek, a Halak, a

Vidrak és a Capak csapata keriilt.

d) Hanyféle sorrend lehetséges kozottiik, ha azt biztosan tudjuk, hogy
nem a Delfinek csapata lesz a negyedik? (3 pont)

e) A verseny utan kideriilt, hogy az élen kettos holtverseny alakult ki,
és a Delfinek valéoban nem lettek az utolsok. Feltéve, hogy valakinek
csak ezek az informaciok jutottak a tudomasara, akkor ennek

megfeleloen hanyféle eredménylistat allithatott ossze? (4 pont)
Megoldas:
a) 15 meter (1 pont)
b) A 30. masodpercnél, vagy a 31. masodpercnél (2 pont)
c) Janos (2 pont)
d) A lehetséges sorrendek szama: 3-3-2-1=18 (3 pont)
e) Két esetet kell megvizsgalni (1 pont)

3
Ha a Delfinek holtversenyben az elsé helyen végeztek, akkor: [J a lehetséges

sorrendek szama | (1 pont)
3

Ha a Delfinek nem lettek elsdk, akkor [EJ a megoldas (1 pont)

A lehetséges sorrendek szama Osszesen 9 (1 pont)

Osszesen: 12 pont

29) Egy szam % részének a 20%-a 31. Melyik ez a szam? Valaszat indokolja!

(3 pont)
Megoldas:
A keresett szamot x-szel jeldlve, a szam % része: %x, (1 pont)
?x-U,E-:SI (1 pont)
)
x=186 (1 pont)

Osszesen: 3 pont



30) Egy kozvélemény-kutatdé intézet azt a feladatot kapta, hogy két
alkalommal - fél év kiilonbséggel - mérje fel a TV-ben lathaté harom
filmsorozat nézettségi adatait. Az abran lathato kérdoiven a valaszolo
vagy azt jelolhette be, hogy az A, B, és C sorozatok koziil melyiket nézi
(akar tobbet is meg lehetett jelolni) , vagy azt, hogy egyiket sem nézi. Az
elso0 felméréskor |kapott 600 |kérdoiv  jeldléseit  dsszesitve
megallapitottak, hogy az A sorozat oOsszesen 90 jelolést kapott, a B
sorozat osszesen 290-et, a C sorozat pedig 6sszesen 230-at. Erdekes
moédon olyan valaszadd nem wvolt, aki pontosan két sorozatot nézett
volna, viszont 55-en mindharom sorozatot bejelslték.

a) A valaszolok hany szazaléka nézte az A sorozatot? (2 pont)
b) Hany valaszolo nem nézte egyik sorozatot sem? (5 pont)
A masodik felmérés soran kivalogattak azokat a kérdoiveket, amelyeken

valamelyik sorozat meg volt jelolve. Ezeken a harom sorozat
nézettségére oOsszesen 576 jelolés érkezett. Az adatok feldolgozéi
minden jelolést megszamoltak, és a végeredményrol az itt lathatoé
kordiagramot készitették.

c) Szamitsa ki, hogy az egyes sorozatok nézettségére hdny jelblés

érkezett! (5 pont)
Megoldas:
a) Az A sorozatot a valaszolok %-1@(]: (1 pont)
15%-a nezte. (1 pont)

b) A kizardlag az egyik sorozatot nézék szamat megkapjuk, ha az adott sorozatot
nézok szamabol kivonjuk a mindharom sorozatot nézok szamat (55), (1 pont)
ezért csak az a A sorozatot 35, csak a B sorozatot 235, csak a C sorozatot

175 valaszado nézte, (2 pont)

lgy a valamelyik sorozatot nézok szama 35+235+175+55 =500, (1 pont)

ezért egyik sorozatot sem nezte 600 -500 =100 fo. (1 pont)
c) Lasd: Statisztika 33. feladat

Osszesen: 12 pont

31) Egy csalid személyautéval Budapestrél Keszthelyre utazott. Utkézben
lakott teriileten beliil, orszagiton és autépalyan is haladtak. Az utazassal
és az autdval kapcsolatos adatokat a kovetkezo tablazat tartalmazza:

megtett ut atlapsehesss [l{_rn) atlagos benzinfogyasztas
hossza (km) & g\ ora 100 km-en  (liter)
lakott
tertleten belil i b i
orszaguton 35 70 ;1
autopalyan 105 120 3,9
a) Mennyi ideig tartott az utazas? (4 pont)
b) Hany liter ezen az utaziason az autd 100 km-re eso atlagfogyasztasa?
Vilaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja meg! (S pont)

Utkézben elfogyott az autébél a benzin. A legkézelebbi benzinkitnal
kétféle benzines kannat lehet kapni. A nagyobbra ra van irva, hogy 20
literes, a kisebbre nincs rairva semmi. A két kanna (matematikai
eértelemben) hasonlé, a nagyobb kanna magassaga éppen kétszerese a
kisebb kanna magassaganak.

c¢) Hany literes a kisebb kanna? (4 pont)



Megoldas:

a)

b)

c)

Egy adott Gitszakasz megtételéhez szikséges idot megkapjuk, ha az Gtszakasz
hosszat elosztjuk az ttszakon mért atlagsebességgel. (1 pont)
Az egyes utszakaszok megtételéhez szukséges ido

lakott tertileten beldl: 1,125 (o6ra)

orszaguton: 0,5 (ora) (2 pont)
autopalyan 0,875 (ora).
fgy Bsszesen 1,125 +0,5+0,875 = 2,5 oraig tartott az utazas. (1 pont)

Az egyes Utszakaszokon az autod fogyasztasa

lakott teriileten beliil: % 8,3 = 3,735 (liter),

orszagaton: % -5,1=1,785 (liter), (2 pont)
autopalyan: EE—-S,Q = 6,195 (liter).

100
Az Osszes fogyasztas 185 km-en 11,715 liter. (1 pont)
100km -en az atlagfogyasztas: ] {[;;q -100 ( liter). (1 pont)
Az auto atlagfogyasziasa 100km-en kb, 6,3 liter. (1 pont)

Lasd: Térgeometria 27, feladat
Osszesen: 13 pont

32) Zsuzsa nagysziilei elhatarozzik, hogy amikor unokiajuk 18 éves lesz,

akkor wasarlasi utalvanyt adnak neki ajandékba. Ezeért Zsuzsa 18.
sziiletésnapja elott 18 honapon keresztiil minden hénapban félretesznek
valamekkora Gsszeget gy, hogy Zsuzsa 18. sziiletésnapjan éppen 90 000
forintjuk legyen erre a célra. Ugy tervezik, hogy az elsé alkalom utan
mindig 200 forinttal tébbet tesznek félre, mint az el6z6 héonapban.
a) Terveik szerint mennyi pénzt tesznek félre az elso, és mennyit az
utolsd alkalommal? (7 pont)
Zsuzsa egyik testvére hét évvel idosebb a masik testvérénél. A keét
testvér életkoranak mértani kézepe 12.

b) Hany éves Zsuzsa két testvére? (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sorozatok 39. feladat
b) Zsuzsa fiatalabb testvérének életkorat jellie x, ekkor masik testvére x+7

eves.

A feladat szdvege alapjan: (x+7)-x =12, (1 pont)
Ebbél x° +7x-144=0, (1 pont)
amibél vagy x=-16, de ez az értéek nem megoldéasa a feladatnak. (1 pont)
vagy x=9, (1 pont)
Zsuzsa egyik testvére 9, a masik 16 éves. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

33) Egy idén megjelent iparagi elorejelzés szerint egy bizonyos alkatrész

iranti kereslet az elkovetkezo években emelkedni fog, minden évben az

elozo évi kereslet 6%-aval. (A kereslet az adott termékbol varhatéan

eladhaté mennyiséget jelenti.)

a) Varhatoan hany szazalékkal lesz magasabb a kereslet 5 év milva,
mint idén? (3 pont)



Az elore jelzés szerint ugyanezen alkatrész ara az elkidvetkezo években
csokkenni fog, minden évben az elozo évi ar 6%-aval.
b) Varhatéan hany év miilva lesz az alkatrész ara az idei ar 65%-a?
(5 pont)

Egy cég az elorejelzésben szereplo alkatrész eladasabol szerzi meg
bevételeit. A cég vezetol az elkovetkezo évek bevételeinek tervezésénél
abbél indulnak ki, hogy a fentiek szerint a kereslet évente 6%-kal
novekszik, az ar pedig évente 6%-kal csokken.
c¢) Varhatoan hany szazalékkal lesz alacsonyabb az éves bevétel 8 év

milva, mint idén? (5 pont)
A kérdéses alkatrész egy forgaskiap alaki tomor test. A test alapkorének
sugara 3 cm, alkotéja 6 cm hosszia.

d) Szamitsa ki a test térfogatat! (4 pont)

Megoldas:

a) A kereslet minden évben wvarhatéan az elézd évi kereslet 1,6-szorosara
valtozik, (1 pont)
igy 5 év mulva az idei 1,06" = 1,34 -szorosara no. (1 pont)
Ez kb. 34%-kal magasabb, mint az idei kereslet, (1 pont)

b) Az ar minden évben varhatoan az el6zd év ar 0,9-szorosara valtozik, (1 pont)
igy megoldandd a 0,94" = 0,65 egyenlet, (ahol n az eltelt évek szamat jelenti.)

(1 pont)

Ebbol n=8%05_ ¢ 96). (2 pont)
lg 0,94

Azaz varhatoan 7 év milva lesz az ar a jelenlegi ar 65%-a. (1 pont)

c) A bevételt a kereslet és az ar szorzatabdl kapjuk, (1 pont)
igy 8 év mulva a jelenlegi bevétel i'll.'(J"Eir-I'Z'.*,Eliﬂr]H = (1 pont)
= (0,972 -szerese varhato. (2 pont)
Azaz 8 év milva a bevétel az ideinél kb, 2,8%-kal lesz alacsonyabb. (1 pont)

d) Lasd: Térgeometria 31. feladat

Osszesen: 17 pont

34) Egy webaruhazba valo belépés elozetes regisztraciohoz kotott, melynek

soran a regisztralo életkorat is meg kell adnia. Az adatok alapjan a

25560 regisztrald koziil 28 évesnél fiatalabb 7810 fo, 55 évesnél idosebb

4615 fo, a tébbiek 28 és 55 év kozottiek.

a) Keészitsen a létszamadatok alapjan kordiagramot, kiszamitva a harom
korcikkhez tartozé kézépponti szégeket is! (S pont)

A webaruhaz iizemeltetoi a wvasarléoi szokasokat szeretnék elemezni,

ezért a regisztraltak koziil véletlenszeriien kivalasztanak két személyt.

b) Adja meg annak a valésziniiségét, hogy az egyik kivalasztott személy
28 évesnél fiatalabb, a masik 55 évesnél idosebb! (4 pont)

A regisztraltak egy része vasiarol is a webaruhazban. A vasarlok kozott a
28 év alattiak éppen kétszer annyian vannak, mint az 55 évesnél
idosebbek. A 28 év alattiak az elmult idoszakban dsszesen 19 325
700 Ft, az 55 év felettiek 17 543 550 Ft értékben vasaroltak. Az 55
év felettiek atlagosan 2410 Ft-al koltottek tobbet, mint a 28 év
alattiak.

c) Szamitsa ki, hany 55 év feletti vasarloja volt a webaruhaznak, és adja
meg, hogy ezek a viasarlok atlagosan mennyit kéltottek! (8 pont)



Megoldas:

a) Lasd: Statisztika 36. feladat

b) Lasd: Valésziniiségszamitas 47. feladat

c) Az 55 év feletti vasarlok szamat jeldlje x, ekkor a 28 év alattiak szama
17543550

2x. Az 55 év felettiek atlagosan ————, (1 pont)
X
a 28 év alattiak atlagosan wgiﬂ Ft-ot koltottek. (1 pont)
X
C f
A feladat szovege alapjan felirhato: bagsead) 2410 = Laéﬂ ; (1 pont)
g %
Ebbél 2410x = 7880700, (1 pont)
azaz x=3270. (1 pont)
w = 5365 (1 pD]_'[t]
3270
A webaruhaznak 3270 olyan vasarloja volt, aki 55 évnél idosebb, és ok
atlagosan 5365 Ft-ot kiltittek. (1 pont)
Ellendrzeés. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

35) A ruhazati cikkek netté arat 27%-kal ndveli meg az afa (altalanos
forgalmi adé). A nettd ar és az afa osszege a bruttd ar, amelyet a vasarlo
fizet a termék megvasarlasakor. Egy nadragért 6350Ft-ot fizetiink. Hany

forint afat tartalmaz a nadrag ara? Megoldasat részletezze! (3 pont)
Megoldas:

Jeldljiik x -szel a nadrag afa elotti arat. Ekkor az alabbi egyenletet irhatjuk

fel: x-1,27 = 6350, melybdl kivetkezik, hogy x = 5000. (2 pont)

Ha az igy kapott netté arat levonjuk a nadrag bruttd araboél, megkapjuk az afa

Osszegét,

6350 -5000 =1350, vagyis 1350Ft afat tartalmaz a nadrag ara. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

36) Az iskolai asztaliteniszbajnoksagon heten indulnak. Mindenki
mindenkivel egyszer jatszik. Mostanaig Anita mar mind a 6 mérkozését
lejatszotta, Zsuzsa 2, Gabi, Szilvi, Kati és Orsi pedig 1-1 meérkozésen
vannak til. Hiny mérkozését jatszotta le mostanaig a bajnoksag hetedik
résztvevoje, Flora? (2 pont)

Megoldas:
Anita 6 mérkadzést jatszott le, vagyis & mar mindenkivel jatszott egyet. Ebbél
kévetkezik, hogy Gabi, Szilvi, Kati és Orsi az 1-1 mérkézését mind Anitaval
jatszottak le. Zsuzsa 2 mérkozésebol az egyiket szintén Anitaval jatszotta le, a
maradék egyet pedig kizarélag Floraval jatszhatta le. Igy Flora Anitaval és
Zsuzsaval jatszott, azaz 2 mérkozésen van tul. (2 pont)
Osszesen: 2 pont

37) Egy ottusaversenyen 31 résztvevo indult. A vivas az els6 szam, ahol
mindenkivel egyszer mérkozik meg. Aki 21 gyozelmet arat, az 250
pontot kap. Aki ennél tébb gyozelmet arat, az minden egyes tovabbi
gyozelemért 7 pontot kap a 250 ponton feliil. Aki ennél kevesebbszer
gyoz, attél annyiszor vonnak le 7 pontot a 250-bol, ahany gyozelem
hianyzik a 21-hez. (A mérkozések nem végzodhetnek dontetlenre.)

a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt?
(3 pont)



b) Hany gyozelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)
Az ottusa 1Uszas szamaban 200 meétert kell duszni. Az elért
idoeredményeként jaré pontszamot mutatja a grafikon.
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¢) Jelélje meg az aldbbi két kérdés esetén a helyes valaszt!
Hany pontot kapott Robi, akinek az idoeredménye 2 perc 6,28

masodperc? (2 pont)

A: 320 B: 321 C: 322 D: 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak koziil valassza ki Péter
idoeredményét!

A: 2 perc 7,00 mp

B: 2 perc 7,60 mp

C: 2 perc 7,80 mp

D: 2 perc 8,00 mp
Az ottusa lovaglis szaméban egy akadalypalyan tizenkét kiilonbozo
akadalyt kell a versenyzonek atugrania. Egy akadily a nehézsége alapjan
hirom csoportba sorolhaté: A,B vagy C tipusii. Adim a verseny elétti
bemelegitéskor eléoszor az 6t darab A, majd a négy darab B, végiil a
hirom darab C tipusa akadalyokon ugrat at, mindegyiken pontosan
egyszer. Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon beliil a sorrend

szabadon megvalaszthato.
d) Szamitsa ki, hogy a bemelegités soran hanyféle sorrendben

ugrathatja at Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)

Megoldas:

a) Péter 30 mérkdzést jatszott le, ebbdl 25-6t megnyert. (1 pont)
A 21 gyb6zelemért megkapta a 250 pontot, a tovabbi 4 gyozelemeért pedig 7-7
pontot kapott, igy az 6 pontszama Osszesen 250+ 7 -4 =278, (2 pont)

b) Bence nem kapta meg a 250 pontot, tehat 21-nél kevesebb gydzelme volt.

(1 pont)
Minden hianyzo gyozelemért 7-7 pontot vontak le a 250-bél.
Ez 0sszesen 250-215 =35 pont, ebbdl kivetkezik, hogy (1 pont)
S5-szor vontak le 7 pontot, vagyis 16 gydézelmet aratott. (1 pont)

c)
d)

Lasd: Statisztika 39. feladat
Lasd: Kombinatorika 30. feladat
Osszesen: 12 pont

38) Egy 2014 végén késziilt elorejelzés szerint az Indidban élo tigrisek t

szama az elkovetkezendo években (az egyes évek végén) megkozelitoleg
a kovetkezd osszefiiggés szerint alakul: t{x)=3600.0,854", ahol x a
2014 ota eltelt évek szamait jeloli.



a) Szamitsa ki, hogy az elorejelzés alapjan 2016 végére hany
szazalékkal csokken a tigrisek szama a 2014-es év végi adathoz

képest! (4 pont)
b) Melyik évben varhato, hogy a tigrisek szama 900 ala csokken?
(4 pont)

Egy allatkert a tigrisek fennmaradasa érdekében tenyészto programba
kezd. Beszereznek 4 him és 5 nostény kélydktigrist, melyeket egy
kisebb és egy nagyobb kifutéban kivannak elhelyezni a kivetkezo
szabalyok mindegyikének betartasaval:

I) haromndél kevesebb tigris egyik kifutéban sem lehet;

II) a nagyobb kifutéba tébb tigris keriil, mint a kisebbikbe;

ITII) mindkét kifutéoban him és nostény tigrist is el kell helyezni;
IV) egyik kifutéban sem lehet tébb him, mint nostény tigris.

c) Hanyféleképpen helyezhetik el a 9 tigrist a két kifutoban? (8 pont)

(A tigriseket megkiilonbéztetjiik egymastol, és két elhelyezést eltéronek

tekintiink, ha van olyan tigris, amelyik az egyik elhelyezésben mas

kifutéban van, mint a masik helyezésben.)

Megoldas:
a) A tigrisek szama minden évben az eldzd évinek 0,854 -szeresére csikken.
(1 pont)
gy 2014 és 2016 kozdtt a tigrisek szama 0,854" = 0,73 -szorosara viltozik.
|2 pont)
Ez azt jelenti, hogy a szamuk 27% -kal csikken. (1 pont)
b) A feladat szévege alapjan az alabbi egyenletet irhatjuk fel:
3600-0,854" =900. (1 pont)
Az egvenlet megoldasa x =8,78. (3 pont)
l[gy O év mulva, azaz 2023-ban varhato, hogy a tigrisek szama 900 ala
csokkenni. (1 pont)

c) Lasd: Kombinatorika 31. feladat
Osszesen: 17 pont

39) Ha 1kg szalami ara 2800Ft, akkor hany forintba keriil 35dkg szalami?

(2 pont)
Megoldas:
S ) i L :
35dkg a 100dkg-nak j]—ﬂ—acl része, igy a 35dkg szalami ara is %—ad
réesze a 100dkg szalami aranak, vagyis 2800 - % = 980Ft. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

40) A kereskedelemmel foglalkozo cégek kozott tébb olyan is van, amely

allandéan emelkedo fizetéssel jutalmazza a dolgozék munkavégzését.
Péter munkat keres, és két cég ajanlata koziil valaszthat:

I. ajanlat: Az induld fizetés 200000Ft, amit havonta S5S000Ft-tal

emelnek négy éven at.

II. ajanlat: Az indulo fizetés 200000Ft, amit havonta 2%-kal emelnek

négy éven at.

a) Melyik ajanlatot wilassza Péter, ha tervei szerint négy eévig a
vialasztott munkahelyen akar dolgozni, és azt az ajanlatot szeretné
valasztani, amelyik a négy év alatt nagyobb dsszjovedelmet kinal?

(7 pont)



A Péter szerzodésében szereplo napi 8 6ra munkaidé rugalmas, azaz
lehetnek olyan napok, amikor 8 o6ranal tébbet, és olyanok is, amikor
kevesebbet dolgozik. 6 oranal kevesebbet, illetve 10 6ranal tobbet sosem
dolgozik egy nap. Az alabbi tablazatban Péter januari munkaido-
kimutatasanak néhany adata lathato.

Napi munkaido (ora) 6 7 8 9 10
Hany munkanapon dolgozont 4 5 3
enny1 orat” =

b) Szamitsa ki a tablazatbol hianyzo két adatot, ha tudjuk, hogy januar

honap 22 munkanapjan Péter atlagosan naponta 8 oriat dolgozott!(6 pont)

Megoldas:

a)

b}

Az 1. ajanlatban Peter havi fizetése egy 5000 differenciaju szamtani sorozat
egymast kivetd tagjai, ahol a sorozat elsd tagja 200000. Igy az elsd 48 tag
Saszege 5, = 2 'mmm; 47-5000 42 _ 15 240 00OFt. (3 pont)
A II, ajanlatban egy meértani sorozatot irhatunk fel, melynek elsd tagja

200000, kvociense 1,02. [tt az elso 48 tag Osszege:

S, = zuum}u-% -15 870 700Ft . (3 pont)
Mivel I1. ajanlat soran a négy év alatti dsszjovedelem nagyobb, a II. ajanlatot
erdemes valasztania. (1 pont)
Jeldlitk x-szel a 8 d6ra munkaval toltott napok szamat, illetve
22— (4+5+3+x)=10-x a 9 6ra munkaval t6ltétt napok szamat. (2 pont)

Tudjuk, hogy atlagosan naponta 8 orat dolgozott, ezért az alabbi egyenletet
irhatjuk fel.
4.6+57T+x-8+(10-x)-9+3-10
22
Vagyis Péter 3 napon dolgozott 8 érat, és T napon dolgozott 9 orat. (1 pont)
Osszesen: 13 pont
41) A mobiltelefonok 1990 wvégén jelentek meg Magyarorszagon. Az
elofizetések szama gyorsan nott: 2002 végén mar kb. 7 millio, 2008
végén pedig kb. 12 millié eléfizetés volt az orszdgban.
a) Hany szazalékkal nott a mobiltelefon elofizetések szama 2002
végétol 2008 végeig? (2 pont)
1993 és 2001 koézott az egyes évek végén nyilvantartott mobiltelefon-
elofizetések szamat - ezer darabban - jo kozelitéssel a koivetkezo
fiiggvény adja meg: _f(.n:}= 51:-1,667%, ahol x az 1992 vége ota eltelt
évek szamait jelsli.
b) A fiiggvény alapjan hany mobiltelefon-elofizeto lehetett 2000 végén?
(3 pont)
A kezdeti idoszakban a mobilhilozatbél inditott hiviasok szama is gyors
novekedést mutatott. 1991 januarjaban Magyarorszagon koriilbeliil
350 000 mobilhivast inditottak, majd ettol a honaptol kezdve minden
hénapban megkozelitoleg 6,5%-kal nott a hivisok szama az elozo havi
hivasok szimahoz viszonyitva (egészen 2002-ig).
¢) Melyik évben volt az a honap, amelyben az egy havi mobilhivasok
szama eloszor elérte a 100 milliot? (6 pont)

==

, amelybdl x =3 (3 pont)



A mobiltelefonok elterjedése egy ido utan a vezetékestelefon-

elofizetések és hivasok szamanak csokkenését eredményezte. A

vezetékestelefon-halozatbél inditott hivasok szama Magyarorszagon

2000-ben kb. 4200 millié volt, majd ez a szam évrol évre kb 8%-kal

csokkent.

d) Hany hivast inditottak vezetékes halézabél 2009-ben, és Gsszesen
hany vezetékes hivas volt a 2000 elejétol 2009 végéig terjedo tizéves

idoszakban? (6 pont)
Megoldas:
M:I,TH (1 pont)
7000000
Kb. T1%-kal nott az elofizetések szama, (1 pont)

b) Lasd: Exponencidlis és logaritmusos feladatok 30. feladat
c) Lasd: Exponencidlis és logaritmusos feladatok 30. feladat
d) Lasd: Sorozatok 43. feladat
Osszesen: 17 pont

42) Egy matematikaversenyen 25 feladatot kell a résztveviknek
megoldaniuk 75 perc alatt. A felkésziilés soran Vera azt tervezgeti, hogy
mennyi idot toltsén majd a konnyebb feladatok megoldasaval, és mennyi
idot hagyjon a nehezebbekre. Az elso feladatra 1 percet szan. A
versenyfeladatok altalaban egyre nehezedo sorrendben vannak megadva;
Vera ezt ugy veszi figyelembe a tervezésnél, hogy a masodik feladattol
kezdve mindig ugyanannyival noveli az egyes feladatok megoldasara
fordithato idot. Vera a rendelkezésére allo teljes idotartamot szeretné
kitolteni a feladatok megoldasaval.

a) A terv szerint Osszesen mennyi idot szan Vera az utolsdo 4 feladat
megoldasara? (7 pont)
A versenyzoknek minden feladat megoldasa utian o6t lehetséges valasz
koziil kell az egyetlen helyes wvalaszt kivalasztaniuk. Egy versenyzo
pontszamanak kiszamitasa a 4- H- R+ F képlettel torténik, ahol H a
helyes valaszok, R a rossz feladatok, F pedig a kitizott feladatok
szamat jelenti (a kihagyott feladatokra O pont jar). Vera a 25 kituzott
feladat koziil 3-at hagyott ki, és 6sszesen 93 pontot szerzett.
b) Hany helyes valaszt adott Vera? (S pont)
Vera osztilyabél osszesen 1l-en indultak a versenyen. Koziiliik
ugyanannyian oldottik meg a 24-es, mint a 25-6s feladatot. Sot
ugyanennyien voltak azok is, akik a két feladat egyikét sem oldottik
meg. Egy olyan versenyzo volt az osztialyban, aki a 24-es és a 25-6s
feladatot is megoldotta.
c¢) Hanyan wvoltak az osztalyban azok, akik a 24-es feladatot

megoldottak, de a 25-6s feladatot nem? (S pont)

Megoldas:

a) Lasd: Sorozatok 45. feladat

b) Vera esetében F=25, H+R=22, (1 pont)
A helyes valaszok szamat x-szel jelolve feliratd a kivetkezo egyenlet:
4x-(22-x)+25=93. (2 pont)
Ebbdl x =18, tehat Vera 18 helyes valaszt adott, (1 pont)
Ellenorzés... (1 pont)

c) Lasd: Halmazok 31. feladat )
Osszesen: 17 pont



43) A Hod Kft. Faarutelephelyén ronkfabol (henger alaka
fatorzsekbol) a kdvetkezo modon készitenek gerendat. A
keresztfliirészgép eloszor két oldalt levag egy-egy - az
abra sotéttel jelolt — részt, majd a fa 90 -kal torténo
elforditdsa wutin egy hasonlé vagassal végiil egy
négyzetes hasab alaki gerendat keészit. A gépet gy
allitjak be, hogy a kapott hasab alaplapja a leheto
legnagyobb legyen. Most egy forgashenger alakia, 60 cm Atméroji, S
meéter hosszia ronkfat fiirészel igy a gép.

a) Igaz-e, hogy a kapott négyzetes hasab alaka fagerenda térfogata
kisebb 1 kébméternél? (6 pont)
A Héd Kft. Deszkaarut is gyart, ehhez a faanyagot 30000 Ft/m®-es
beszerzési aron wvasarolja meg a termelotol. A gyartas kozben a
megvasarolt fa kb. 40%-abo6l hulladékfa lesz. A késztermék 1 kébméterét
90000 forintért adja el a cég, de az eladasi ar 35%-at a kiltségekre kell
forditania (feldolgozias, telephely fenntartasa stb.).
b) Mennyi haszna keletkezik a Hoéd Kft.-nek 1 kébmeéter deszkaaru
eladasakor? (S pont)
A fakitermelo cég telephelyérol hat teherauté indul el egymas utan. Négy
teherautd fenyofat, ketto pedig tolgyfat szallit.
c¢) Szamitsa ki annak a wvaloszinuségét, hogy a két, tolgyfat szallito
teherauté kozvetleniil egymas utan gordiil ki a telephelyrol, ha az

auték indulasi sorrendje véletlenszerii! (6 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 36. feladat
b) 1m’ deszkaaru elballitasahozl:0,6 = % m” ronkfa szilikséges, (2 pont)
melynek ara 50000 Ft (1 pont)
1m® deszkaari eladasi aranak 35%-a 31500 Ft (1 pont)
A Hod Kft. Haszna egy kobméter deszkaaru eladasakor:
90000 -31500 - 50000 = 8500 Ft (1 pont)

c) Lasd: Valésziniségszamitas 57, feladat
Osszesen: 17 pont

44) Egy 80 grammos csokoladé tomegének 35 szazaléka kakad. Hany gramm

kakad van ebben a csokoladéban? (2 pont)
Megoldas:
A csokoladéban léevé kakad mennyiségeét megkaphatjuk ugy, hogy kiszamoljuk
0-35

a 80 gramm 35%-at, ami = 28 gramm. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

45) Péter és Pal szendvicset és asvanyvizet vasarolt a biifében. Péter két
szendvicset és két asvanyvizet vett 740 Ft-ért, Pal pedig harom
szendvicset és egy asvanyvizet 890 Ft-ért.

a) Mennyibe keriil egy szendvics, és mennyibe keriil egy asvanyviz?
(6 pont)
b) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!

l-x=+x+5 (S pont)



Megoldas:
a) A szendvicsek arat jeldlje x, az asvanyvizek arat pedig y. lgv a kovetkezd

. 1 pont
egvenletrendszer piuk: 3x+y =890 ,| {1 pont)
A masodik egyenletbdl y=890-3x, ezt az elsd egyenletbe behelyettesitve:
2x+2:(890-3x)=740 = -4x=-1040 = x =260, igy y=110. (3 pont)
Egy szendvics ara tehat 260 Ft, egy vizé pedig 110 Ft volt. (1 pont)
Ellenorzés: Két szendvics és két viz ara 740 Ft, harom szendvics és egy viz ara
pedig valoban 890 Ft. (1 pont)

d) Lasd: Abszolitértékes és gyokds kifejezések 18. feladat
Osszesen: 11 pont

46) Anna domindkészletében a dominokdvek egyik oldala egy vonallal két
részre van osztva. Az egyes részeken a pottydk szama 0, 1, 2, 3, 4, 5
vagy 6 lehet. A készletben minden lehetséges pottyozésii dominobéol
pontosan egy darab van. Az abran a 2-6-0s (6-2-es) domind lathato.

a) Hany olyan domindé van a készletben, amelyen a két részen lévo
pottydk szimanak szorzata primszam? (4 pont)

A jatékban két domindé akkor csatlakozhat egymashoz, ha a két

érintkezo részen ugyanannyi potty van. (Liasd az abrat.)

Anna egy lapra elhelyezte domindokészletének azt a hat - s

domindjat, amelyek mindkét részén wvan legalabb 1, de

legfeljebb 3 potty. Ezutdin osszekititte azokat a 2

dominékat, amelyeket a jatékban csatlakoztatni lehetne egymaéashoz. Az

alabbi dbra a hat dominét és az osszekdto vonalakat mutatja, de csak két

részen adtuk meg a pottycket.

b) Rajzolja be a tiz iires részre a hianyzo pottyoket az osszekotésnek
megfeleloen! sle ais =

Anna a teljes 28 darabos készletbol [ J[ . J{ . . J

kihtizta a 2-6-os dominot. Ezutan \* - _ 9

véletlenszeriien kihitz még egy

dominot. .

¢) Szamitsa ki annak a wvaloszinuségét, .
hogy a masodiknak kihazott dominot
csatlakoztatni tudja az elschoz!

Egy jatékbemutatora Anna és Balazs 1800 N

dominét szeretne felallitani a foldre hgy, =

hogy a legelsot meglokve az Osszes [ ]

dominé sorban elddljon. Anna egyediil 6

ora alatt, Balazs pedig 9 ora alatt épitené

meg a domindlancot.

d) Ha Anna és Balizs - tartva a sajat tempoéjukat - egyiitt dolgozna,
akkor hany ora alatt végeznének az 1800 domino felallitasaval?(4 pont)

Megoldas:
a) Ldsd: Szamelmélet 36. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 31. feladat

¢) Ldsd: Valészimiségszamitdas 60. feladat
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d) Anna egyvedil 1 ora alatt a lanc & részét, Balazs pedig a lanc - részet épitené

meg. Ha ketten egyutt dolgozva x ora alatt keészilnek el a dominok

felallitasaval, akkor % +g -1, (2 pont)

Ebbdl x = % , azaz Anna és Balazs egylitt dolgozva 3,6 o6ra alatt végeznek.

(1 pont)
Ellenérzés a szoveg alapjan: Anna 1080, Balazs 720, ketten egytit 1800
domindt allitanak fel ennyi id6 alatt. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

47) Az edzésen megsériilt Cili térde, ezért megmiitotték. A miutét utani
naptol kezdve rendszeres napi sétat irt elo neki a gyogytornasz. Cili az
elso nap csak 20 métert sétilt, majd minden nap 15 szazalékkal nagyobb

tavot tett meg, mint az elozo napon.

a) Egyik nap séta kozben ezt mondta Cili: ,A mai napon mar 1000

meétert sétaltam!” Hanyadik napon mondhatta ezt eloszér? (6 pont)
Cili - hogy segitse szervezete regeneralodasat - vitamincseppeket szed.
Naponta 2x 25 csepp az adagja. Koriilbeliil 20 csepp folyadék térfogata 1
milliliter. A folyadék milliliterenként 100 milligramm hatdéanyagot
tartalmaz.

b) Hany milligramm hatéanyagot kap naponta Cili cseppek formajaban?
(2 pont)

A vitaminoldatot olyan iivegben aruljak, amely két henger alaka és egy

csonkakip alakia részbol all. A folyadék a csonkakip alaka rész

fedolapjaig ér. Az iiveg bels6é méreteit az abra mutatja. A nagyobb henger

atmérdje 3 cm, magassaga 7 cm. A csonkakup fedolapjanak atmérdje 1

cm, alkotéja 2 em hosszi.

c) Hany napig elegendo Cilinek az fivegben lévo vitaminoldat, ha mindig
az eldirt adagban szedi? (9 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Sorozatok 50. feladat

b) Ha 20 csepp folyvadék 1 ml, akkor a napi 50 csepp vitaminoldat térfogata
2,5 ml (1 pont)
Ennek hatéanyag-tartalma 2,5-100 = 250 milligramm. (1 pont)

c) Lasd: Térgeometria 39, feladat

Osszesen: 17 pont

48)Egy iiditoital cimkéjén az olvashato, hogy egy pohar (250 ml) iidito
elfogyasztasaval 12 g cukrot visziink a szervezetiinkbe, és ez a
mennyiség az ajanlott napi maximalis cukorbevitel 30%-a. Hany gramm
az ajanlott napi maximalis cukorbevitel? (2 pont)

Megoldas:
A szazalékalapot gy kapjuk meg, hogy a szazalékértéket elosztjuk a
szazaléklabbal, tehat az ajanlott napi maximalis cukorbevitel

12
0,3

=40 gramm (2 pont)

Osszesen 2 pont



49)Az abran egy kis mhzeum alaprajzat latjuk. A [
muzeum termei kozotti kapcsolatot graffal is & B
szemléltethetjiik. A graf pontjai a termek, élei
pedig az atjarok a termek kozott. (Egy él egy [ |
atjarot szemléltet két terem kozott.) L .
a) Rajzolja fel a mhzeum termeit és atjaroit . e
szemlélteto grafot! (2 pont) | “ |
A miazeumba haromféle belépojegyet lehet valtani:
Teljes ara jegy 400 Ft

Kedvezményes jegy (gyerek, diak, pedagogus, nyugi:lijnu} 250 Ft
Fotojegy (belépojegy és fényképezogép-hasznalat) 500 Ft

Januarban négyszer annyi kedvezményes belépdjegyet adtak el, mint
teljes ara jegyet, tovabba az eladott fotéjegyek szama az eladott teljes
ara jegyek szamanak 12,5%-a wvolt. A miuzeum belépojegy-eladasbol
szarmazo bevétele januarban 912 600 Ft volt.

b) Hany belépojegyet adtak el januarban Gsszesen? (4 pont)

Csilla, Dezso, Emese, Feri és Gyongyi délelott 10-re beszéltek meg
talalkozot a muzeum elott. Sorban egymas utan érkeznek (kiilonbozo
idopontokban), véletlenszeriien.

c¢) Mennyi a wvaldszinisége annak, hogy legfeljebb egy lanynak kell
varakoznia fiara? (6 pont)

A kiallitason tobb gondolkodtatd, minimalista

kép is szerepel. Dezso szerint az abran lathato, — ——

csatlakozé félkéroket abrazolé kép cime azért ‘

,Egyenléség”, mert a felsé és az alsé gorbe /

vonal hossza egyenlo. A felso gorbet alkoto ket

egyforma félkor atmérojének osszege 48 cm. Az

alsé gorbét alkoté két félkér atmérdjének i

tsszege szintén 48 cm. 7 N\

d) Igaz-e Dezso sejtése, hogy a két girbe vonal
hossza egyenlo? (5 pont)

Megoldas:

a)

Lasd: Logika, grafok 36. feladat

b) A januarban eladott teljes arQ jegyek szamat jeldlje x, ekkor a feladat szdvege

¢)
d)

alapjan: 4x-250+ x-400+0,125x-500=912600. (2 pont)
Ebbdl x =624 teljes aru jegyet adtak el. (1 pont)
Osszesen 4-624+ 624 +0,125-624 =3198 jegyet adtak el, (1 pont)

Lasd: Valészintiségszamitas 67, feladat
Lasd: Sikgeometria 56. feladat
Osszesen: 17 pont

S0)Egy 15 000 Ft-os cipo ara egy arleszallitas soran 9750 Ft-ra csdkkent.

Hany szazalékkal cstokkentették az eredeti arat? (2 pont)



Megoldas:
A szazaléklabat ugy szamitjuk ki, hogy az értéket elosztjuk az alappal:

270 =0,65. (1 pont)
15000

Az arvaltozas: 0,65-1=-0,35.

Tehat az eredeti arat 35%-kal csdkkentették. (1 pont)

Osszesen: 2 pont

S51)A statisztikai adatok szerint a kozati balesetek gyakori okai kozott

minden évben szerepel a jarmuvezetok figyelmetlensége, a gondatlan
vezetés.

a) Egy autdé az autopalyan 120 km/h sebességgel halad, és a sofor 1,5
masodpercig nem figyel az itra. Hany métert tesz meg az autdé ennyi
ido alatt? (4 pont)

A gyorshajtas szintén a gyakori baleseti okok kozott szerepel. A

tapasztalatok szerint, ha egy sofor betartja az autépalyan a 130 km/h

sebességhatart, akkor az atlagsebessége legfeljebb 120 km/h kériil
alakulhat. A Siofok-Budapest tavolsag kiozelitoleg 100 km.

b) Szamitsa ki, hogy hany perccel révidebb ido sziikséges a Siofok-
Budapest tavolsag megtételéhez, ha 120 km/h atlagsebesség helyett
atlagosan 130 km/h-val teszi meg ezt a tavot egy auto! (4 pont)

2018 januarjaban Magyarorszagon oOsszesen 1178 személyi sériiléssel

jaré koziti baleset tértént, melyek koziil 440 esetben a gyorshajtas volt

a fo ok. A balesetek okainak megoszlasat egy kordiagramon szeretnénk

abrazolni.

c) Mekkora kozépponti szog tartozik a kordiagramon a gyorshajtashoz?

Vialaszat egész fokra kerekitve adja meg! (3 pont)
Megoldas:
PR 1 8
al] 1,5 masodperc= ora 1 pont
) P 5400 (1 pont)
. ]

A megtett ut: 120-—— =0,05 km 2 pont

£ 2400 (e pos]

0,05 km = 50 m-t tesz meg az auto. (1 pont)

b) Ldasd: Statisztika 55. feladat
c) Ldsd: Statisztika 55. feladat
Osszesen: 11 pont
52)Egy A4-es papirlapot négy egyforma kisebb lapra vagtunk. Ezekre a
kisebb lapokra felirtuk az 1, 2, 3, 4 szamokat, mindegyik lapra egy
szamot. A négy lapot véletlenszeriien sorba rakjuk.

a) Mennyi annak a valoszinusége, hogy igy sem két paros, sem két

paratlan szam nem keriil egymas mellé? (4 pont)
Egy Ad4d-es papirlap wvastagsaga 0,1 mm. Egy ilyen papirlapot
kettévagunk, majd a keletkezo két fél lapot egymasra tessziik. Az igy
kapott ,kupacot” ismeét kettévagjuk, és a keletkezo négy negyedlapot
egymasra tessziik (a kupac magassaga ekkor 0,4 mm). Ezt a miiveletet
tovabb folytatjuk, tehat eloszor egy wvagassal a kupacot kettévagjuk,



majd a keletkezo lapokat egymasra tessziik. Azt tervezziik, hogy ezt a
muveletet osszesen 20-szor hajtjuk végre. Luca szerint, ha ezt meg
tudniank tenni, akkor a 20 vagas és egymasra rakas utan keletkezo
kupac magasabb lenne, mint 100 méter.
b) Igaza van-e Lucanak? Valaszat szamitassal igazolja! (4 pont)
Egy A4-es papirlap meéretei: 21 cm x 29,7 em. A .
szovegszerkeszto programok altaliban 2,5 cm-es |
margéval dolgoznak, vagyis a papirlap minden oldalatél
szamitva egy-egy 2,5 cm-es sav iiresen marad (lisd az 29.7
abrat). A lap kozepén a szovegnek fennmaradd rész
szintén téglalap alakn. Zsofi szerint az ABCD és az EFGH ;
téglalapok hasonlok. > [ 5
c) Igaza van-e Zs6finak? Valaszit indokolja! (S pont) !
Tekintsiik a kivetkezo allitast:
Ha két négyszog hasonlé, akkor megfelelo szogeik paronként egyenlok.
d) Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! irja fel az illitas
megforditasat, és adja meg a megforditas logikai értékét is! Ez utobbi

valaszat indokolja!l (4 pont)
Megoldas:
b) Ldsd: Valdszinliségszamitas 69. feladat
c) A kupac magassaga n vagas €s egymasra rakas utan 0,1-2" mm. (2 pont)
n =20 esetén ez kb. 105 000 mm. (1 pont)

105 000 mm=105 m, ami tébb mint 100 m, Lucanak tehat igaza van.(l pont)
d) Lasd: Sikgeometria 58. feladat
e) Lasd: Logika, grafok 38, feladat
Osszesen 17 pont
53)Egy ottusaversenyen 31 résztvevo indult. A vivas az els6 szam, ahol
mindenkivel egyszer mérkozik meg. Aki 21 gyozelmet arat, az 250
pontot kap. Aki ennél tébb gyézelmet arat, az minden egyes tovabbi
gyozelemért 7 pontot kap a 250 ponton felill. Aki ennél kevesebbszer
gyoz, attol annyiszor vonnak le 7 pontot a 250-bol, ahany gyozelem
hianyzik a 21-hez. (A mérkozések nem végzodhetnek dontetlenre.)

a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt?
(3 pont)
b) Hany gyozelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)

e S 6E B



Az oOttusa dGszas szamdban 200 meétert kell dszni. Az elért
idoeredményeként jaré pontszamot mutatja a grafikon.
c) Jelblje meg az alabbi két kérdés esetén a helyes valaszt!

Hany pontot kapott Robi, akinek az idoeredménye 2 perc 6,28

masodperc? (2 pont)
A: 320
B: 321
C: 322
D: 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak koziil valassza ki Péter
idoeredményét!

A: 2 pere 7,00 mp

B: 2 perc 7,60 mp

C: 2 perc 7,80 mp

D: 2 perc 8,00 mp
Az ottusa lovaglas szamaban egy akadalypalyan tizenkét kiilonbozo
akadalyt kell a versenyzonek atugrania. Egy akadaly a nehézsége alapjan
hirom csoportba sorolhaté: A, B vagy C tipusi. Adam a verseny elotti
bemelegitéskor eloszor az 6t darab A, majd a négy darab B, végiil a
harom darab C tipusi akadalyokon ugrat at, mindegyiken pontosan
egyszer. Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon beliill a sorrend

szabadon megvalaszthato.
d) Szamitsa ki, hogy a bemelegités soran hanyféle sorrendben

ugrathatja 4t Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)
Megoldas:
a) Péter 30 mérkozést jatszott le, ebbol 25-6t megnyert. (1 pont)
A 21 gyvozelemert megkapta a 250 pontot, a tovabbi 4 gydzelemeért pedig 7-
7 pontot kapott, igy az 6 pontszama osszesen 250+ 7 -4 =278, (2 pont)
b} Bence nem kapta meg a 250 pontot, tehat 21-nél kevesebb gyozelme volt.
(1 pont)
Minden hianyzo gydzelemért 7-7 pontot vontak le a 250-bdl.
Ez Gsszesen 250-215 = 35 pont, ebbdl kivetkezik, hogy (1 pont)
S-szir vontak le 7 pontot, vagyis 16 gydzelmet aratott. (1 pont)

c) Lasd: Statisztika 39. feladat
d) Ldsd: Kembinatorika 30. feladat
Osszesen: 12 pont

54) Hany olyan egész szam van, amelynek abszolit értéke kisebb 6-nal?

(2 pont)
Megoldas:
11 egész szam van, amelyre teljestil a megadott feltétel. ([-5; 5], xe Z)
(2 pont)

Osszesen: 2 pont



55) Egy sétaloutca diszburkolatat otszog alapli egyenes
hasab alaku kovekkel készitik el. (Az abran négy
ilyen kovet lehet latni a burkolaton megfigyelheto
elrendezésben.)

A ko alapjat képzo ABCDE otszog tengelyesen

szimmetrikus (egy, a D csilicson atmeno egyenesre),

négy oldala 10 cm hosszn, harom szoge 120°-os, D

az abranak megfeleloen. [ 2N ]

a) Szamitassal igazolja, hogy az AED és BCD | :
haromszog derékszogu! (2 pont)

b) Szamitsa ki az ABCDE otszog teriiletét! _,

Robert egy jardaszakaszt egyediill 20 o6ra alatt il

burkolna le ezzel a koével, Sindor ugyanazt a N2

munkat egyediil 30 6ra alatt végezné el.

¢) Mennyi ido alatt végeznek, ha egyiitt dolgoznak? (4 pont)

Ezt a kovet sziirke és sarga szinben aruljak a kereskedésben. A

dobozokon matrica jelzi a dobozban lévé kévek szinét. Allitélagosan

minden szazadik dobozon rossz a matrica: sziirke helyett sarga vagy

forditva. (Ezt tekinthetjiik Ggy, hogy 0,01 annak a valosziniusége, hogy

rossz matrica keriil a dobozra.)

Péter kivilaszt 21 sziirke jelzésiu dobozt, és ellendrzi a dobozokban 1évo

kovek szinét.

d) Mennyi a valésziniisége annak, hogy a 21 kivalasztott doboz koziil

legalabb 20 dobozban valoban sziirke ko van? (5 pont)

Megoldas:
a) Ldasd: Sikgeometria 62. feladat

b) Ldasd: Sikgeometria 62, feladat

¢) 1 6ra alatt kiilon-kilén elvégzik a munka %, illetve ;—G részét. (1 pont)
1 6ra alatt egylitt az % - % reszet vegzik el a munkanak. (1 pont)

1 1 3+2 o
—t—=—— = — (1 pont)

20 30 60 60
Egyiitt dolgozva ﬁ—: =12 ora alatt végeznek. (1 pont)

d) Ldasd: Valosziniiségszamitas 74. feladat
Osszesen: 17 pont
56) Egy textilgyar felmérést készitett, hogy a vasarloi igényeknek megfelelo
aranyban gyarthassa le tordlkozoit. Megkérdeztek 500 jarokelot arrol,
hogy mnégy lehetséges szin kozill melyik szinben wvasarolnanak
legszivesebben ilyen térolkézot. Az alabbi tablazatban lithaté a felmérés
eredménye. A gyar a valaszoknak megfelelé aranyban hatirozta meg az
egyes szinekbol késziilo torélkozok darabszamat.

kek sarga | piros zold
valaszok szama| 176 153 124 47




a) Szamitsa ki, hogy hany kék, sarga, piros, illetve zold térélkézot
gyartottak, ha &sszesen 10000 darab keésziilt! A darabszamokat
szazasokra kerekitve adja meg! (3 pont)

Négy kék, két sarga és egy piros torolkozo koziil (visszatevés nélkiil)

véletlenszerien kivalasztunk kettot.

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy mindkét torolkozo sarga lesz?

(3 pont)

A textilgyarban dolgozok koézott tavaly haromszor annyi no volt, mint

férfi. Idén felvettek még 70 not és 6 férfit, igy mér négyszer annyi no

dolgozik a gyarban, mint férfi.

c) Héany no és hiny férfi dolgozoja van a gyarnak idén? (S pont)
Megoldas:
a) A felmérés alapjan (kerekités neéelkil) a keék torolkdzok darabszama:

bj

;ﬁ-m 000=3500. Ugyanigy szamolva 3060 sarga, 2480 piros és 940 zdld

torolkozo készilne. (2 pont)
A kért kerekitessel 3500 kék, 3100 sarga, 2500 piros és 900 zéld szina

torolkozo készilt. (1 pont)
Lasd: Valoszimiségszamitas 76. feladat

Jeldlje a gyarban tavaly dolgozo férfiak szamat x.

A nok szama tavaly 3x volt.

[dén x+6 férfi és 3x+ 70 no dolgozik a gyarban. (1 pont)
A szoveg alapjan: 4(x+6)=3x+70, (1 pont)
amibdl x =46. (1 pont)
[dén (46+6 =) 52 férfi és (3-46+ 70 =) 208 né dolgozik a gyarban, (1 pont)

Ellenérzés: 208 =2.52, tovabba tavaly 46 férfi és 208 -70 =138 nd dolgozott
a gvarban, ami megfelel a feltételeknek (138 =46-3). (1 pont)

Osszesen: 11 pont

57)A 2016-os nyari olimpiai jatékok noi silylokés versenysorozatanak

dontdje alapjan késziilt az alabbi, hidnyosan kitoltétt tablazat, amely az
elso o6t helyezett dobasainak hosszat mutatja. Egy adott versenyzo
eredménye az érvényes dobasai koziil a legnagyobb. A tablazatban az ,x"
az érvénytelen dobast jelzi.

. S 1. dobas|2. dobas|3. dobas|4. dobas|5. dobas|6. dobas| Eredmeny .
Név (orszag) Helyezés
1) ) (o) {Im) {m) () (1)

Valerie Addams | 1529 | 2042 [ 1980 | = x | 2039
Uj-Zeland
Mh:hel"le Carter 19,12 19,82 19.44 19,87 19.84 | 2063
Egyestlt Allamok
AREg Lm0 18,98 1918 | x x x | 19,39
Kina
bemrion Anda 17.60 | 18,72 | 1939 | 19,38 | 19,10 | 19.87
Magyvarorszag
Raven Saunders 18.88 - - ” - 19.35
| Egyestilt Allamok 1

a) Toltse ki a tablazat tiz lires mezojét! (3 pont)




b} Szamitsa ki Marton Anita hat dobasanak atlagat és szorasat! (3 pont)
A sillylokés, mint wversenyszam hivatalos leirasaban ez szerepel: ,A
sulylokés a néknél 4 kg-os, vasbdél vagy sdargarézbél késziilt, gémb
alaki témér fémgolyéval térténik, melynek atmérdje nagyobb, mint 9,5
em, de kisebb, mint 11 em.”

c)] Hany centiméter a sargarézbol késziilt 4 kg -os golyé atmeércje, ha

1 cm’ sirgaréz tomege 8,73 gramm ? (6 pont)

Megoldas:

a) Kung Li-csiao 2. dobasa 19,39 (m). (1 pont)
A hianyzo eredmeények: 20,42; 20,63; 19,87; 19,35. (1 pont)
A helyezések rendre: 2., 1., 4., 3., 5. (1 pont)
i . 1. dobas|2. dobas|3. dobas|4. dobas|5. dobas|6. dobas| Eredmeény z
Mev (orszag) . Helyezes

{my) im) {m] {m) {my) {m) | (m]

Valerie Adams : ,

tj-zéland 19,79 | 20,42 19,80 x x 20,39 20,42 2

Michelle Carter

Boraactill Allanead 19,12 | 1982 | 1944 | 1987 | 19,84 | 20,63 20,63 1

fung Licsino  |ygos | 19,30 | 1908 | = x x 19,39 4

Kina

Marton Anita =

Magyarorszag 17,60 | 18,72 | 1939 | 19,38 | 19,10 | 19,87 19,87 3

Raven Saunders

| Egyesitt Alamok 18.88 X X X X 19,35 19.35 >

b) Ldasd: Statisztika 58, felacdat
¢) Lasd: Térgeometria 47. feladat
Osszesen: 12 pont

58)a) Gondoltam egy szamra. A szam felébol kivontam 5-6t, a kiilonbséget
megszoroztam 4-gyel, majd az igy kapott szamhoz hozzaadtam 8-at. Igy
éppen az eredeti szamot kaptam eredményiil. Melyik szamra gondoltam?

(S pont)
b) Egy szamtani sorozat tizedik tagja 18, harmincadik tagja 48. Adja
meg a sorozat elsd tagjat és differencidjat! (5 pont)

Megoldas:
3
a) A gondolt szamot x-szel jelélve a feladat szdvege alapjan: [% - 5J- 4+8=x(2

pont)

A zardjelet felbontva: 2x-20+8=x (1 pont)
Az egyvenletet rendezve: x =12, azaz a gondolt szam a 12. (1 pont)
Ellenorzés... (1 pont)

b) Ldsd: Sorozatok 59. feladat
Osszesen: 10 pont
59) Egy 15000 Ft-os termék &arat a kereskedo oktober wvégén 25%-kal

felemelte. Hany szazalékos ,kedvezménnyel” adja a terméket a
november végi learazaskor, ha ekkor djra 15000 Ft-os aron hirdeti?

Megoldasat részletezze! (3 pont)

Megoldas:
15000-1,25 =18750 Ft-ra emelte a termék arat oktober végén a kereskedo.

(1 pont)



15000
18750

Tehat 20%-o0s kedvezménnyel adja a terméket a kereskedd november végen.
(1 pont)
Osszesen: 3 pont

60) A F6ld Nap koriili palyajanak hossza kb. 939 millié km. A Fold egy teljes

Nap koriili ,kort” kb. 365,25 nap alatt tesz meg.

a) Szamitsa ki, hogy hany km/h a Fold atlagsebessége egy teljes kor
megtétele soran! (3 pont)

A Naprendszer Naptol legtavolabbi bolygoja a Neptunusz, mely kb. 4,2

fényora tavolsiagra van a naptol. A fényora az a tavolsag, melyet a fény

egy ora alatt megtesz.

b) Szamitsa ki a Neptunusz kilomeéterben meért tavolsagat a Naptol!
Vilaszat normalalakban adja meg! (A fény egy masodperc alatt kb.
300000 km-t tesz meg.) (3 pont)

A Naprendszer bolygoi: Merknar, Vénusz, Fold, Mars, Jupiter, Szaturnusz,

Uranusz, Neptunusz. Egy fioldrajzdolgozatban a Naptél valé tavolsaguk

sorrendjében kell megadni a bolygékat. Judit csak abban biztos, hogy a

Fold a harmadik a sorban, a Neptunusz pedig a legutolso. Ezeket

helyesen irja a megfelelo helyre. Emlékszik még arra is, hogy a Naphoz a

Merkir és a Vénusz van a legkozelebb, de a sorrendjiiket nem tudja, igy

e két bolygd sorrendjére is csak tippel. Végiil a tobbi négy bolygd nevét

véletlenszeriien irja be a megmaradt helyekre.

c) Hatdrozza meg annak a valosziniiségét, hogy Judit éppen a helyes
sorrendben adja meg a bolygokat! (4 pont)

A nyolc bolygd nevét egy-egy cédulara felirjuk, és ezeket beletessziik egy
kalapba. Kétszer hiizunk a kalapboél véletlenszeriien egy-egy cédulat.

d) Visszatevéses vagy visszatevés nélkiili hhazas esetén nagyobb a
valésziniisége annak, hogy legalabb egyik hiizott cédulian a Fold neve
szerepel? (Visszatevéses hilizas esetén az eloszor hiuzott cédulat a
masodik hiazas elott visszatessziik, visszatevés nélkiili huzas esetén

100 = 80% (1 pont)

nem tessziik vissza.) (7 pont)
Megoldas:

a)] 365,25 nap= 24-365,25=87606 Ora (1 pont)

A Fold atlagsebessége egy teljes kor megtétele soran v = 5 JOSUUII

t B766

(1 pont)
Tehat a Fold atlagsebessége 107118 km/ h. (1 pont)
b) 4,2 éra =15120 masodperc (1 pont)
A fény ennyi idd alatt 15120-300000km-t tesz meg. (1 pont)
Tehat a Neptunusz tavolsaga a Naptél koriilbeliil 4,5-107 km . (1 pont)

c) Lasd: Valoszimiségszamitas 77. feladat
d) Lasd: Valoszintiségszamitas 77. feladat
Osszesen: 17 pont
61) Egy huszonnyolcas acélszég harom forgastestre bonthato. A feje egy
olyan csonkakiip, amelynek alapkore 5 mm, fedékére 2 mm atmeéroja,
magassaga pedig 1 mm. A szog hengeres része 25 mm hosszh, atmeéroje
szintén 2 mm. Végiil a szog hegye egy olyan forgaskipnak tekintheto,

melynek magassaga 2,5 mm, alapkirének atmérdje pedig 2 mm.



a) Mekkora egy ilyen acélszog teljes hossza?
A barkacsboltban 10 dkg huszonnyolcas acélszoget kériink.
b) Koriilbeliil hany darab szoget kapunk, ha a szog anyaganak siiriisége
7,8 g/cm®? (8 pont)
Megkértiink 50 embert, hogy egy barkacsboltban vegyenek egy-egy
marék (kb. 10dkg) acélszéget ugyanabbél a fajtabél, majd
megszamoltuk, hogy hany darab szoget wvasaroltak. Az alabbi tablazat
mutatja a darabszamok eloszlasat.

(2 pont)

a Vﬂ;gll:sg [Edzhﬁ]gck gyakorisaga | | % vzi‘:il: Elz]?}gﬂk gyakorisaga
120-124 1 140-144 10
125-129 I 2 135-149 7
130-134 | 6 150-154 D
135-139 17 155-15Y 2
c) Készitsen oszlopdiagramot a tablazat alapjan! (3 pont)

d) Szamitsa ki az 50 adat medianjat és atlagat! Mindkét esetben az
osztilykozepekkel (az egyes osztdlyok alsé és fels6 hatdaranak

atlagaval) szamoljon! (4 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 49, feladat
b) A szbg fejének térfogata: V, = ]T“ (2,5 +2,5:1+1%)=3,251 = 10,21 mm".
(1 pont)
A hengeres rész térfogata: V, =1 - n-25=25n1 2 78,45 mm", (1 pont)
A szog hegyének térfogata: V, = I_H—SQ‘E - E;: = 2,62 mm". (1 pont)
Egy szog térfogata ezek tsszege, azaz V =91,37 mm”. (1 pont)
7,8 g/ecm'=0,0078 g/mm" (1 pont)
Egy szig tomege: 91,37-0,0078=0,713 g. (1 pont)
10 dkg =100 g (1 pont)
100 gramm szd 140 darab. 1 pont
-4 (4 0,713 " (1 pont)

c) Ldsd: Statisztika 59. feladat
d) Lasd: Statisztika 59. feladat
Osszesen: 17 pont
62)Ha egy egészségpénztari szamlara befizetiink egy dsszeget, akkor abbél
eloszor levonnak 6% miikodési koltséget, és a fennmarado osszeget irjak
jova a szamlan. Hany forintot irnak jova a szamlan 150 000 Ft befizetése

esetén? (2 pont)
Megoldas:

Ha az O0sszeg 6%-at levonjak, akkor 94% marad a szamlan. (1 pont)

150000-0,94 =141 000 Ft-ot irnak jova a szamlan. (1 pont)

Osszesen: 2 pont



63) Egy puldéver arat 15%-kal csékkentették, igy most 10 200 Ft-ba keriil.

Hany Ft volt a pulover ara az arcsokkentés elott? (2 pont)
Megoldas:
A pulover arat 15%-kal csokkentették, igy a mostani ara az eredeti 85%-a.
(1 pont)
10 200

Az eredeti ar: =12 000 Ft. (1 pont)

Osszesen: 2 pont

64) Egy kisvarosban, ha taxival utazunk, a szolgaltatasért fizetendo viteldij
az alapdij és a kilométerdij osszege. Az ut hosszatél fiiggetlen alapdij
700 Ft, a megtett (it hosszaval egyenesen aranyos kilomeéterdij pedig
kilométerenként 300 Ft. (A taxiora folyamatosan porog, nemcsak egész
kilométerenként mér.)

a) Hany forint a witeldij ebben a kisvarosban, ha 12,5 kilométert

utazunk taxival? (2 pont)
b) Hany kilométert utaztunk taxival, ha a viteldij 2275 Ft? (2 pont)
c) Abrizolja koordinita-rendszerben a viteldijat a megtett qt
fiiggvényében 0 és 5 kilométer kozott! (3 pont)

Egy masik kisvarosban a taxis utazas viteldija szintén alapdijbol és
kilométerdijbol tevodik ossze. Gergo ebben a varosban hétfon egy 6,5 km
hosszi taxizas utan 2825 forintot fizetett, kedden pedig egy 10,4
kilométeres at utian 4190 forintot.

d) Hany forint ebben a wviarosban az alapdij, és hany forint a

kilométerdij? (S pont)
Megoldas:
a) A viteldij: 700+12,5-300 =4450 Ft. (2 pont)
b) A megtett utat kilométerben szamolva jeldlje x. A szdveg alapjan:
700+ x-300 =2275. (1 pont)
Ebbdl a megtett it x= 5,25 km. (1 pont)
c) Abra: (3 pont)
viteld
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d) Az alapdijat forintban szamolva jeldlje a, a kilométerdijat k, ekkor a feladat
a+ 6,5k = 2825 l

szovege alapjan: a+10. 4k = 41{}{” ; (£ pont)
Ebbdl 3,9k =1365. (1 pont)
Azaz a kilométerdij: k = 350 Ft. (1 pont)
Az alapdij pedig: a = 550 Ft. (1 pont)
Alternativ megoldas:
A masodik alkalommal a 10,4 -6,5 = 3,9 km-rel hosszabb atért
4190 -2825 =1365 Ft-tal tobbet fizetett Gergd. (3 pont)
Tehat a kilométerdij; 1365: 3,9 =350 Ft. (1 pont)
gy az alapdij: 2825-6,5-350 =550 Ft. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

65) Egy osztalyban kétszer annyian jarnak matematikafakultaciora, mint
fizikafakultaciéra. Osszesen 15 olyan didk van az osztalyban, aki a két
fakultaciéo koziil valamelyikre jar. A 15 diak koziil 6-an mindkét
fakultiaciora jarnak.

a) Hany olyan diak van az osztidlyban, aki matematikafakultaciora jar,
de fizikdra nem? (4 pont)
osztalynak a tagjai a tanarral egyiitt ﬁ c Q ﬁ ﬁ a
24-en vwvesznek részt az alap- | ' ' 1 ' ' '
matematikadrakon. Az orakon @ @ Q @ Q @
6 oszlopban rendezi el a résztvevoket @ @ a @ a @
megjelenito egybevago kis | ' ' ' ! ' '
téglalapokat dgy, hogy ezek kitsltika | & (A2 2 A D
képernyo vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranya 16: 9.
b) Adja meg egy kis téglalap vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranyat
két egész szam hanyadosaként! (S5 pont)
véletlenszeriien rendezi el a képernyon.
¢) Szamitsa ki annak a valészinuségét, hogy a kovetkezo oran Stefit és
baratnojét, Cilit megjelenito téglalap is a képernyo elso sordaba fog

A tavoktatas idoszakaban ennek az

hasznalt online alkalmazas 4 sorban és

teljes képernyot. Stefi szamitogépén a

Az alkalmazias a bejelentkezo személyekhez tartozé 24 téglalapot
keriilni! (A 24 kis téglalapot az alkalmazas mindig 4 sorban és 6

oszlopban rendezi el.) (5 pont)
A 24 bejelentkezé személyt a képernyon 24!-féleképpen lehet elrendezni.
d) Mutassa meg, hogy a 24! oszthatoé 10 000-rel! (3 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Halmazok 46. feladat
b) A képernyd oldalainak hosszat jeldlje 16a €s 9a. (1 pont)
Egy kis téglalap vizszintes oldalanak h[}ESEE%. (1 pont)
S 3 Oa
Flggoleges oldalanak hossza 2 (1 pont)

lﬁﬂlgﬂzlﬁﬂ_"—l:ﬁ#:ﬂz
6 4 6 9a 54 27

Ezek aranya: |2 pont)



Alternativ megoldas:

c)
d)

Egy kis téglalap vizszintes oldalanak hosszat jeldlje x, a fliggdleges oldal
hosszat jelolie y. Ekkor a képernyo vizszintes oldalanak hossza 6x, a

fMiggdlegese 4y.

bx 16 x 16 32

; 4 64
Mivel tudjuk, h = et — =i = — = —,
ivel tudju ogy ezé 6

[ ]

y 9 Y 7

Lasd: Valdszinliségszamitas 82. feladat
Lasd: Szamelmélet 43, feladat

(2 pont)
(3 pont)

Osszesen: 17 pont



